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Οι δημότες 
γράφουν για 
την τουριστική 
φυσιογνωμία 
του Ναυπλίου

Σελ. 5

Σοκ στην 
Αργολίδα

Λεπτό προς λεπτό 
οι δραματικές εξελίξεις 
όπως καταγράφονται 
στο νομό
Κάθε λεπτό έρχεται και μια καινούρια 
είδηση. Πολλοί βρίσκονται σε ένα καθεστώς 
τρόμου και ανησυχίας. Πάνω απ’ όλα όμως 
πρέπει να υπάρχει ψυχραιμία και σύνεση. 
Όλοι πασχίζουμε για ένα καλύτερο μέλλον 
για εμάς και τα παιδιά μας.

Σελ. 3

Οι βουλευτές επιχειρηματολογούν 
για το δημοψήφισμα
Επιχειρηματολογούν για τις εκ διαμέτρου αντίθετες από-
ψεις τους σχετικά με το δημοψήφισμα της Κυριακής, οι 
βουλευτές Δημήτρης Κοδέλας και Γιάννης Ανδριανός.

Σελ. 4

Μετρούν την ακτινοβολία κεραιών 
στην Ερμιονίδα
Η ακτινοβολία κεραιών κινητής τηλεφωνίας, ραδιοφωνί-
ας, τηλεόρασης που υπάρχουν στην περιοχή του Κρανι-
δίου και της Ερμιόνης άρχισε να καταγράφει ο δήμος, με 
την τοποθέτηση και λειτουργία δύο μετρητών ηλεκτρο-
μαγνητικής ακτινοβολίας.

Σελ. 12

Πηγή πλούτου τα σκουπίδια

Διαχείριση των σκουπιδιών απ τους δήμους προωθεί η 
κυβέρνηση. Η επίσκεψη Τσιρώνει σε Κρανίδι, Ναυπλιο 
και Άργος, επιταχύνει τις διαδικασίες για ανακύκλωση. 

Σελ 9

Αλληλεγγύη απ το Μόναχο, 
απ’ τους δικούς μας Γερμανούς
Δεν έδωσαν μόνο τον οβολό τους στο κοινωνικό παντοπωλείο 
της πύλης πολιτισμού στο Ναύπλιο, δίνουν τώρα και την ψυχή 
τους διοργανώνοντας εκδηλώσεις στήριξης της Ελλάδας. 
Πρόκειται για τους Γερμανούς φιλέλληνες Νίνα και Λουντβιχ.

Σελ 20
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Μπορεί να μην έκατσε ποτέ ο Κολοκοτρώνης επάνω του όμως αυτό κι άλλα δύο είχαν θέση απ το 1930 περίπου γύρω απ το άγαλμα του. 
Τώρα ξαφνικά ορφάνεψε! 
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Λεπτό προς λεπτό οι δραματικές εξελίξεις όπως καταγράφονται στο νομό

Σοκ στην Αργολίδα
Όλα ξεκίνησαν όταν ο πρωθυ-
πουργός ανακοίνωσε το δημο-
ψήφισμα ξημερώματα  Σαββά-
του. Τι σημαίνει αυτό; Ο λαός  
ψηφίζει… Η ερώτηση που του 
απευθύνουν –αν δεν προλά-
βουν οι εξελίξεις κάτι διαφορε-
τικό - είναι αν πρέπει να προχω-
ρήσουμε σε συμφωνία με τους 
εταίρους η όχι. 
Ο κόσμος κυριεύτηκε από πανι-
κό και φόβο. 
Όλοι έτρεξαν στις τράπεζες να 
βγάλουν όσα περισσότερα χρή-
ματα μπορούν. Όμως  υπήρχε 
εμπόδιο, το όριο αναλήψεως 
ήταν μόλις 60 ευρώ. Εντούτοις, ο 
κόσμος συνέρρεε στις τράπεζες 
να τα λάβει σχηματίζοντας ου-
ρές. Ένα ερώτημα υπήρχε στα 
χείλη όλων: 
-Τί γίνεται από εδώ και πέρα. 
Ανακοινώθηκε ότι οι τράπεζες 
θα είναι κλειστές όλη την εβδο-
μάδα. Ξαφνικά, άδειασαν οι 
δρόμοι, στα μαγαζιά δεν μπαίνει 
ούτε ένας άνθρωπος. Μόνο έξω 
από τα ΑΤΜ περιμένουν υπομο-
νετικά να πάρουν αυτά τα λίγα 
ευρώ τα οποία θα καταναλω-
θούν σε αγορές βασικών ειδών 
στα σούπερ μάρκετ. Ήδη υπάρ-
χουν ελλείψεις στα ράφια τους. 
Όμως αν εξαιρέσει κανείς τον 
κλάδο των τροφίμων, στα υπό-
λοιπα καταστήματα δεν μπαίνει 
άνθρωπος. Και παράλληλα οι 
υποχρεώσεις τρέχουν. Δεν πέ-
ρασε απαρατήρητο βέβαια ούτε 
το περιστατικό σε ταβέρνα του 
Ναυπλίου, όπου μια παρέα από 
ξένους προσπάθησε να πληρώ-
σει λιγότερα χρήματα απ΄ όσα 
έγραφε ο λογαριασμός, λέγο-
ντας στο έκπληκτο γκαρσόνι ότι 
«εσείς τώρα φτωχύνατε, πάρε 
αυτά τα χρήματα, φτάνουν».  
Χθες άνοιξαν συγκεκριμένες 
τράπεζες για την εξυπηρέτηση 
των συνταξιούχων. Από τις πρώ-
τες πρωινές ώρες συγκεντρώθη-
καν πολλοί ηλικιωμένοι σχημα-
τίζοντας ουρές για να πάρουν 
τις συντάξεις τους. Οι υπάλλη-
λοι των τραπεζών προσφέρουν 
νερό για να κάνουν υποφερτή 
την αναμονή. 
Παράλληλα, πολλά πρατήρια 
καυσίμων έχουν στερέψει κα-
θώς όλοι σπεύδουν να φουλά-
ρουν τα αυτοκίνητα τους και οι 
πρατηριούχοι λόγω του capital 
control δεν μπορούν να πληρώ-
σουν τους προμηθευτές τους. 
Ταυτόχρονα, πολλά βενζινάδικα 
έχουν σταματήσει να δέχονται 

κάρτες και πληρώνονται μόνο 
με μετρητά, γιατί –όπως λένε 
- στα διυλιστήρια προκαταβάλ-
λουν σε μετρητά το κόστος των 
καυσίμων που παραγγέλνουν 
και μετά φορτώνονται τα βυτία.
Εντωμεταξύ όπως λέει η πρόε-
δρος του φαρμακευτικού συλ-
λόγου Αριστέα Κατσουλάκου 
στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, παρουσιάζονται 
ελλείψεις σε ποσότητες και σε 
είδη φαρμάκων και αυτό καθι-
στά δύσκολη την εξυπηρέτηση 
των ασθενών στα εφημερεύο-
ντα φαρμακεία.
Από την πλευρά του, ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αργολίδας κάνει έκ-
κληση στους ιατρούς της Αργο-
λίδας να παρέχουν τις ιατρικές 
τους υπηρεσίες δωρεάν όπου 
και όποτε απαιτείται: «Αγαπη-
τοί συνάδελφοι, λαμβάνοντας 
υπ’ όψιν τις κρίσιμες στιγμές και 
την δεινή οικονομική κατάστα-
ση στην οποία έχουν περιέλθει 
οι Έλληνες πολίτες, το Δ.Σ. του 
ιατρικού Συλλόγου Αργολίδας 
κάνει έκκληση σε όλους τους 
ιατρούς της Αργολίδας να επι-
δείξουν για άλλη μια φορά το 
υψηλό αίσθημα ευθύνης και αλ-
ληλεγγύης – όπως άλλωστε το 
έκαναν πάντα- και να παρέχουν 
τις υπηρεσίες τους εφ’ όσον 
απαιτείται αφιλοκερδώς εκδί-
δοντας μηδενική απόδειξη πα-
ροχής υπηρεσιών τουλάχιστον 
έως την 6.7.2015».
Σημαντική εξέλιξη είναι και 
το γεγονός ότι εγκρίθηκε από 
το Περιφερειακό Συμβούλιο η 
σκοπιμότητα και οι όροι του 

Συμφώνου Συνεργασίας για το 
Πρόγραμμα Επισιτιστικής και 
Βασικής Υλικής Συνδρομής για 
το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθει-
ας για τους άπορους, για τις ΠΕ 
Μεσσηνίας, Λακωνίας και Αργο-
λίδας. 
Το πρόγραμμα προωθήθηκε 
από το Υπουργείο Εργασίας για 
την αντιμετώπιση της φτώχειας 
και του κοινωνικού αποκλει-
σμού ιδιαίτερα των ευπαθών 
ομάδων του πληθυσμού και θα 
παρέχει δράσεις στήριξης και 
ενδυνάμωσης με τρόφιμα και 
βασικές υλικές παροχές.
Ωστόσο, όπως τονίζει ο περι-
φερειακός σύμβουλος Γ. Γαβρή-
λος «είναι ανάγκη να βρεθεί μία 
λύση κοινής συμπόρευσης της 
περιφερειακής ενότητας και των 
δήμων για να αποδώσει το συ-
γκεκριμένο πρόγραμμα και να 
δώσει ανακούφιση σε δεκάδες 
οικογένειες στο νομό Αργολί-
δας».
Κάθε λεπτό έρχεται και μια και-
νούρια είδηση. Πολλοί βρίσκο-
νται σε ένα καθεστώς τρόμου 
και ανησυχίας.
Πάνω απ’ όλα όμως πρέπει να 
υπάρχει ψυχραιμία και σύνεση. 
Όλοι πασχίζουμε για ένα καλύ-
τερο μέλλον για εμάς και τα παι-
διά μας.

Η αυτοδιοίκηση 

Η Οικονομική Επιτροπή της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου, με 
δεδομένη τη δυσλειτουργία του 
τραπεζικού συστήματος και την 

αδυναμία έκδοσης εγγυητικών 
επιστολών, αποφάσισε την ανα-
βολή των προγραμματισμένων 
δημοπρασιών έργων και μελε-
τών, μέχρι την  εξομάλυνση και 
επανέναρξη της λειτουργίας του 
τραπεζικού συστήματος. 

Εντωμεταξύ, με ένα μήνυμα ενό-
τητας αντιμετωπίζει όσα συμ-
βαίνουν ο δήμαρχος Ναυπλίου 
Δημήτρης Κωστούρος, ο οποίος 
δηλώνει: 
Φίλοι μου, 
Ζούμε πραγματικά πολύ κρίσι-
μες στιγμές.Ακροβατώντας σε 
ένα τεντωμένο σκοινί καλού-
μαστε να αποφασίσουμε όλοι 
για το παρόν και το μέλλον το 
δικό μας και των παιδιών μας. 
Αυτές τις κρίσιμες ώρες που 
όλοι προσπαθούμε να προβλέ-
ψουμε και να προνοήσουμε, 
καλό θα ήταν με ψυχραιμία 
να αναλογιστούμε και να ανα-
γνωρίσουμε τον μεγαλύτε-
ρο κίνδυνο που διατρέχουμε. 
Ο κίνδυνος αυτός λέγεται διχα-
σμός. Ο κίνδυνος αυτός λέγεται 
διχόνοια. Ο κίνδυνος είναι η δι-
αίρεση της κοινωνίας. Υψώνου-
με ανάστημα και λέμε όχι στον 
διχασμό. Γιατί την Δευτέρα το 
πρωί όλοι εμείς μαζί θα κληθού-
με και πάλι να αντιμετωπίσουμε 
τα ίδια προβλήματα και να ξεπε-
ράσουμε τα ίδια εμπόδια. Μην 
αφήσουμε κανέναν να μας διχά-
σει και να μας χωρίσει σε στρα-
τόπεδα. Αυτές τις ώρες οφείλου-
με να παραμείνουμε ενωμένοι 
λέγοντας. ΟΧΙ στο διχασμό. ΝΑΙ 

στην ενότητα».

Με ψήφισμά του το Δημοτικό 
Συμβούλιο Άργους – Μυκηνών 
παίρνει θέση για το δημοψή-
φισμα: «Η θέση της πατρίδας 
μας από το 1981, που έγινε η 
πλήρη ένταξη στην Ε.Ε., με τα 
προγράμματα της ευρωπαϊκής 
Κοινότητας   δημιούργησε  υπο-
δομές τέτοιες που ενέταξαν τη 
χώρα μας στις πολιτισμένες και 
αναπτυγμένες χώρες. Δηλώ-
νουμε απερίφραστα ότι η ατα-
λάντευτη και σταθερή θέση της 
Ελλάδας πρέπει να είναι στην 
Ευρώπη και στο ευρώ. Η συγκε-
κριμένη θέση είναι αδιαπραγμά-
τευτη. Πιστεύουμε ότι εκφρά-
ζουμε τη γενική πεποίθηση του 
λαού μας, ο οποίος τόσα χρόνια 
απολαμβάνει σειρά επιδοτήσε-
ων  και Ευρωπαϊκών προγραμ-
μάτων, που του εξασφάλισαν 
την  ανάπτυξη και την ασφάλεια 
μέσα στην Ευρωπαϊκή οικογέ-
νεια.  Οι διαπραγματεύσεις είναι 
αναφαίρετο δικαίωμα της Ελ-
ληνικής Κυβέρνησης, τις οποίες 
στηρίζουμε και υποστηρίζουμε 
πάντοτε όμως μέσα στα πλαί-
σια της αδιαπραγμάτευτης και 
αταλάντευτης θέσης μας μέσα 
στην Ε.Ε. και στην  Ευρωζώνη, 
προκειμένου να επιτευχθεί  η 
πολυπόθητη  ανάπτυξη για τον 
τόπο μας και να καταπολεμηθεί 
η ύφεση που διαρκώς  αυξάνε-
ται τα τελευταία πέντε περίπου 
χρόνια.» 
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Κοδέλας και Ανδριανός επιχειρηματολογούν για το δημοψήφισμα

Το ΝΑΙ και το ΟΧΙ των βουλευτών
Επιχειρηματολογούν για τις εκ 
διαμέτρου αντίθετες απόψεις 
τους σχετικά με το δημοψήφι-
σμα της Κυριακής, οι βουλευτές 
Δημήτρης Κοδέλας και Γιάννης 
Ανδριανός.
Ο Δημήτρης Κοδέλας με γραπτή 
του ανακοίνωση τονίζει ότι η 
πρόταση των δανειστών θα προ-
καλέσει επισιτιστική κρίση και θα 
αφανίσει αγρότες και κτηνοτρό-
φους.
Λέει χαρακτηριστικά ο βουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ: «Η πρόταση των 
δανειστών πέρα από συνταξιού-
χους, μικρομεσαίους και όλη την 
κοινωνία μέσω των έμμεσων φό-
ρων, συνιστά μια άνευ προηγου-
μένου επίθεση στους αγρότες.
Η υιοθέτηση της πρότασης των 
δανειστών οδηγεί σε:
Αύξηση του συντελεστή φορο-
λόγησης από 13 % σε 26%. Αύ-
ξηση της προκαταβολής φόρου 
από το 27,5% στο 100%. Κατάρ-
γηση της ρύθμισης που πρόσφα-
τα ψήφισε η Ελληνική Βουλή για 
απαλλαγή από φόρο των ενισχύ-
σεων για ποσό έως 12.000 ευρώ 
και φορολόγηση ακόμα και των 
αγροτικών αποζημιώσεων του 
ΕΛΓΑ. Κατάργηση της επιστρο-
φής για τον φόρο κατανάλωσης 

στο πετρέλαιο για τους αγρότες. 
Αύξηση της τιμής του αγροτικού 
ρεύματος. Αύξηση των ημερών 
διάρκειας του γάλακτος. Μεγά-
λες αυξήσεις εισφορών στον 
ΟΓΑ. Αύξηση Φ.Π.Α αγροτικών 
εφοδίων στο 23% από 13%. Αύ-
ξηση του Φ.Π.Α συσκευασμένων 
αγροτικών προϊόντων στο 23%.
Αν υλοποιηθούν τα παραπάνω, ο 
αγροτικός κόσμος θα οδηγηθεί 
στον αφανισμό, θα αυξηθούν 
δραματικά οι ήδη σημαντικές ει-
σαγωγές και η διατροφική εξάρ-
τηση της χώρας, θα αυξηθεί το 
κόστος παραγωγής σε ύψος μη 
βιώσιμο για αγρότες και κτηνο-
τρόφους, θα αυξηθεί το κόστος 
βασικών προϊόντων σε ύψη δυ-
σπρόσιτα για τους καταναλωτές 
προκαλώντας επισιτιστική κρίση.
Επομένως, δεν είναι οι αγροτικές 
επιδοτήσεις που κινδυνεύουν, 
όπως κραδαίνουν σήμερα εκεί-
νοι που ευθύνονται για την απα-
ξίωση ελληνικής γεωργίας, αλλά 
η ίδια η ύπαρξη αγροτών στην 
χώρα και η ύπαρξη εγχώριας πα-
ραγωγής, εφόσον γίνουν δεκτές 
οι προτάσεις των δανειστών.
Με το ΟΧΙ στο δημοψήφισμα της 
Κυριακής ο αγροτικός κόσμος, οι 
πολίτες της υπαίθρου, θα  πουν 

ΟΧΙ στην πρωτοφανή εξώθηση 
στην εγκατάλειψη της γης τους, 
η οποία θα γίνει εύκολος στόχος 
για μεγάλα συμφέροντα στον 
αγροδιατροφικό χώρο».

Αντίθετα ο Γιάννης Ανδριανός 
επισημαίνει ότι είναι Εθνικός 
Στρατηγικός Προσανατολισμός 
η συμμετοχή της Ελλάδας σε Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και ευρωζώνη.
Ο Βουλευτής της Νέας Δημο-
κρατίας κ. Γιάννης Ανδριανός 
έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Πλέον, τα πράγματα είναι ξεκά-
θαρα σε όλους τους Έλληνες: Το 
μόνο πράγμα που επιδιώκει η 
Κυβέρνηση με το δημοψήφισμα 
που προκήρυξε μετά από πέντε 
μήνες αποτυχημένης δήθεν δια-
πραγμάτευσης, είναι να βρει το 
άλλοθι για να φορτώσει τις δικές 
τις ευθύνες στις πλάτες των πολι-
τών.
Η Κυβέρνηση ζητά από τους πο-
λίτες να ψηφίσουν «όχι» σε μία 
πρόταση που δεν υφίσταται καν. 
Και τους ζητά να το κάνουν αυτό, 
αποφεύγοντας συστηματικά να 
εξηγήσει τι σημαίνει αυτό το όχι, 
τι συνέπειες θα έχει, ποια θα είναι 
η επόμενη μέρα.
Πλέον όμως η Κυβέρνηση δεν 

μπορεί να εξαπατήσει κανέναν. 
Σήμερα κιόλας ο Γιούνκερ, ο 
Ολάντ, ο Γκάμπριελ, ο Ρέντσι εί-
παν ξεκάθαρα πως όποια διατύ-
πωση κι αν έχει το δημοψήφισμα, 
το διακύβευμα είναι η συμμετο-
χή της Ελλάδας στο ευρώ και την 
Ευρώπη. Και με την ευρωπαϊκή 
ταυτότητα της χώρας, τον στρα-
τηγικό προσανατολισμό που 
συνδέεται άρρηκτα με τα ζωτικά 
συμφέροντα του Έθνους κανείς 
δεν δικαιούται να παίζει, παρά τα 
λάθη που σαφώς έγιναν και από 
πλευράς των εταίρων μας.
Στην ουσία λοιπόν, αυτό που 
ζητά η Κυβέρνηση από τους Έλ-
ληνες με το δημοψήφισμα είναι 
σαφές: ζητά το όχι στο ευρώ και 
στην Ευρώπη. Τους ζητά το άλ-
λοθι για τα δεινά που συνεπά-
γεται μια τέτοια απόφαση. Γιατί 
ο πανικός στα ΑΤΜ, στα σούπερ 
μάρκετ, στα βενζινάδικα, η εθνι-
κή ντροπή να συνεδριάζει το Γι-
ούρογκρουπ χωρίς την Ελλάδα 
χωρίς τον Έλληνα Υπουργό Οικο-
νομικών, η εξαιρετικά αρνητική 
δημοσιότητα σε όλο τον πλανή-
τη, το τεράστιο πλήγμα στον του-
ρισμό και την παραγωγή, είναι 
απλώς και μόνο η αρχή.
Η Κυβέρνηση συστηματικά είπε 

ψέματα στους Έλληνες. Έλεγε 
ψέματα επί μήνες ότι η συμφωνία 
είναι κοντά και καθαρογράφεται. 
Έλεγε ψέματα ότι δεν θα κατα-
φύγει στην καταστροφική επιλο-
γή του δημοψηφίσματος, αλλά 
θα αναλάβει τις ευθύνες που τις 
αντιστοιχούν. Έλεγε ψέματα ότι 
οι τράπεζες θα μείνουν ανοιχτές, 
λίγες μόλις ώρες πριν κλείσουν. 
Είπε ψέματα για το περιεχόμενο 
και τον χαρακτήρα της πρότασης 
των θεσμών. Έπαιξε με τους θε-
σμούς καταπατώντας το γράμμα 
και το πνεύμα των προβλέψεων 
για την διεξαγωγή δημοψηφί-
σματος. Καταφεύγει ακόμα και 
σε ευτελή τεχνάσματα στον σχε-
διασμό του ψηφοδελτίου, με τη 
διατύπωση του ερωτήματος, που 
δεν υφίσταται καν, και βάζοντας 
το ΟΧΙ πάνω από το ΝΑΙ.
Οι μέρες είναι κρίσιμες. Θέλει 
εγρήγορση, θέλει υπευθυνότη-
τα, θέλει ψυχραιμία, και πάνω απ’ 
όλα, θέλει εθνική ενότητα. Πάνω 
απ’ όλα, να μην αφήσουμε χώρο 
στις διχαστικές φωνές απ’ όπου 
κι αν αυτές προέρχονται. Τώρα, 
πάνω απ’ όλα είναι η Ελλάδα και 
οι Έλληνες».
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Οι δημότες απαντούν στην έρευνα του «Αναγνώστη» και anagnostis.org για την τουριστική φυσιογνωμία του Ναυπλίου

Τί θα θέλατε να αλλάξει στην εικόνα 
της πόλης του Ναυπλίου;

Ολοκληρώθηκε η έρευνα του Αναγνώστη Πε-
λοποννήσου και του anagnostis.org με θέμα 
την τουριστική φυσιογνωμία του Ναυπλίου.
Αναζητώντας το τουριστικό προφίλ του Ναυ-
πλίου κάναμε αυτή την έρευνα, προκειμένου 
να καταγράψουμε ποια είναι η γνώμη των 
δημοτών για την τουριστική ταυτότητα του 
Δήμου Ναυπλιέων, δίνοντας παράλληλα στον 
καθένα την ευκαιρία να καταθέσει τις ιδέες και 
τις προτάσεις του για την βελτίωση της πόλης 
μας.
Το ερωτηματολόγιο συμπληρώθηκε ανώνυμα 
από χρήστες του anagnostis.org και στόχος 
είναι οι απαντήσεις να ληφθούν υπόψη από 
τη δημοτική αρχή και τους υπόλοιπους φο-
ρείς για τον σχεδιασμό της τουριστικής ταυ-
τότητας του Ναυπλίου.
Οι ενδιαφέρουσες απαντήσεις στο ερωτημα-
τολόγιο της έρευνας με διαγράμματα και ανα-
λύσεις δημοσιεύεται στο anagnostis.org

Παρουσιάζουμε όμως σήμερα μέσω του Ανα-
γνώστη Πελοποννήσου  τις γραπτές προτά-
σεις - απαντήσεις των δημοτών που συμμε-
τείχαν στην έρευαν και τοποθετήθηκαν στο 
ερώτημα: «Τι θα θέλατε να αλλάξει στην εικό-
να της πόλης του Ναυπλίου»;

-Να προσεχθεί το επίπεδο των τιμών των πα-
ρεχομένων τουριστικών υπηρεσιών.

-H σηματοδότηση στην είσοδο και μέσα στη 
πόλη για σωστό προσανατολισμό των επι-
σκεπτών. Δυνατότητα μεταφοράς των επι-
σκεπτών από το χώρο στάθμευσης στο Παλιό 
Ναύπλιο. Κατασκευή σημείου Υποδοχής και 
ενημέρωσης σε στρατηγικό σημείο για εξυ-
πηρέτηση ,ενημέρωση και προβολή μέσω 
διανεμομένων εντύπων . Τουαλέτες Δημόσιες 
για τους επισκέπτες.

-Το χάος στη στάθμευση και την κυκλοφορία 
των οχημάτων, η προσβασιμότητα στο ιστο-
ρικό κέντρο για τα ΑΜΕΑ.

-Χρειάζεται άμεση ρύθμιση του κυκλοφορια-
κού και της στάθμευσης, ώστε η πόλη να γί-
νει φιλική προς τους πολίτες της. Να δοθούν 
επιτέλους θέσεις στάθμευσης στους μόνιμους 
κατοίκους. Αναλογισθείτε την παραλία χωρίς 
αυτοκίνητα στις δύο εκθέσεις σκαφών! Επίσης 
η καθαριότητα πάλι πάσχει, παρά τις προσπά-
θειες του Αντιδημάρχου. Τα νέα μηχανήματα 
τι έγιναν; Ήταν μόνο για φωτογραφίες;

-Μεγαλύτερη φροντίδα στα φυσικά τοπία 
(Αρβανιτιά, Ξενία, Κρυφό Σχολειό, Παναγίτσα) 
και στην εικόνα της πόλης και των κτηρίων.

-Οι κακοφτιαγμένοι δρόμοι, η απουσία υπο-
στήριξης των επαγγελματιών - εμπόρων από 
τον δήμο.

-Περιορισμός της κίνησης και στάθμευσης 
των ΙΧ στην παλιά πόλη. Ελεύθερα πεζοδρό-
μια και κίνητρα για την απρόσκοπτη διέλευση 
πεζών και ποδηλατών στην πόλη. Μεταφορά 
σταθμού ΚΤΕΛ πλησίον νέου σταθμού ΟΣΕ.

-Marketing . Δεν βλέπω το Ναύπλιο στα διε-
θνή διαφημιστικά πακέτα τουρισμού. Επίσης 
λείπει ενα αξιόλογο βίντεο που να προωθεί 

τον τόπο. Κανένας δεν γνωρίζει το Ναύπλιο 
από τους ξένους. Όλοι μιλάνε για Σαντορίνη 
και Μύκονο, Ρόδο,  Κρήτη. Το Ναύπλιο σαν 
τόπος δεν υστερεί απλώς. Θέλει σωστό μάρ-
κετινγκ ως πρώτη πρωτεύουσα και όμορφη 
πόλη, με αρκετά αρχαία στην περιοχή. Είναι 
στην σωστή κατεύθυνση το λιμάνι και η μαρί-
να, αν και αργοπορημένα.

-Πεζοδρόμηση του ιστορικού κέντρου, οργά-
νωση των χώρων παρκαρίσματος.

-Να υπάρχει η δυνατότητα σε όποιον φτάνει 
στο Ναύπλιο, έστω και μια μέρα, να μπορεί 
να θαυμάσει την παραλία κι όχι να υπάρχει 
συρματόπλεγμα, που τον εμποδίζει να περπα-
τήσει πλάι στο κύμα. Δεν προηγούνται τα κό-
τερα και τα σκάφη! Προηγείται ο επισκέπτης. 
Οι κοτεράτοι συνήθως μένουν στα σκάφη και 
ελάχιστα αφήνουν στην πόλη!

-Η πόλη πρέπει να γίνει πιο ανθρώπινη. Να 
δοθούν κίνητρα στους ιδιοκτήτες να επισκευ-
άσουν τα σπίτια τους και να γυρίσουν στην 
παλιά πόλη (π.χ. δωρεάν στήσιμο σκαλωσιάς, 
δημοτικά τέλη, ύδρευση, πρόσβαση ΑΜΕΑ 
στην άνω πόλη με αναβατήρες στα σκαλιά) 
μέσω ανταποδοτικού τέλους απ΄ τα καταστή-
ματα. Κίνητρα για να ανοίξουν καταστήματα 
εξυπηρέτησης κατοίκων στην παλιά πόλη. 
Οι τουρίστες απ την μεταπολίτευση και μετά 
που εισρέουν στην πόλη. Αυτήν την πόλη με 
τα παραδοσιακά καταστήματα και τους κατοί-
κους της ερωτεύτηκαν. Αν συνεχίσει το όργιο 
των καφέ μπαρ τίποτα δεν μας λέει ότι σε λίγα 
χρόνια δεν θα γίνουμε Λαγανάς Ζακύνθου ή 
Μύκονος. Το κακό είναι ότι για την παλιά πόλη 
αποφασίζουν μη Ναυπλιώτες μετά τη διεύ-
ρυνση του Δήμου και την πόλη την βλέπουν 
ολόκληρη σαν μια επιχείρηση. 
Ταυτόχρονα να υπάρχει αστυνόμευση για την 
ηχορύπανση και για την κατάληψη Κοινόχρη-
στων Χώρων, κάτι που κάνει κακό στον καλό 
Ευρωπαϊκό τουρισμό (δεν μιλάμε γι αυτούς 
που έρχονται περιστασιακά και θέλουν να ξε-
νυχτήσουν μέχρι πρωίας). 
Ο τουρισμός θα έχει μέλλον στο Ναύπλιο, αν 
αυτό κρατήσει το χρώμα του μέσα απ τα ήθη 

και έθιμα των κατοίκων. Κάτω απ τις ομπρέλες 
των καταστημάτων ξεχνάει εύκολα κανείς σε 
ποια πόλη βρίσκεται. Να ανατεθεί επιτέλους 
μια μελέτη για τα στέγαστρα έμπροσθεν των 
καταστημάτων στο πολυτεχνείο, να σταμα-
τήσουν τα ανεξέλεγκτα τσαντίρια και τα κιτς 
κιόσκια. Αυτά και άλλα πολλά θα μπορούσα 
να πω αλλά νομίζω ότι δεν υπάρχει ελπίδα πια 
για αλλαγή πορείας στην παλιά πόλη.

-Η αισθητική του μετρίου δεν ταιριάζει στην 
πόλη. Σημεία εισόδου της πόλης, πάρκο, πρά-
σινο ανύπαρκτο, έλλειψη σήμανσης σε δρό-
μους, ανύπαρκτο σχέδιο για το μέλλον, πέζό-
δρομοι, ποδηλατόδρομοι, πόλη φιλική στον 
πολίτη και όχι στο ΙΧ. Ενημερωτικό περίπτερο 
Δήμου σε τρία κεντρικά σημεία, ηλεκτρονικός 
χάρτης πόλης.

-Η εικόνα σταθμευμένων οχημάτων στο λιμά-
νι είναι απαράδεκτη. Γιατί δεν τηρείται η νο-
μοθεσία και γιατί επιβάλουν κάποιοι κανόνες 
στη πόλη; Αναρχία και κακή συνήθεια προκα-
λεί την κακή εικόνα της πόλης και όχι οι εκά-
στοτε κυβερνώντες. Δεν θέλουν κανόνες. Να 
σταματήσει το παρκινγκ από τη Συγγρού και 
προς όλη τη παλιά πόλη. Χώρος τεράστιος με 
τοπικά μικρά βαν μπορούν να εξυπηρετούν 
τους τουρίστες και κατοίκους.

-Να ολοκληρωθούν γρήγορα και ορθολογικά 
όσα έργα καλώς ξεκίνησαν να γίνονται.  Να 
μην υπάρχουν γούβες σε κεντρικούς δρόμους 
λες και έχουμε πόλεμο κάτι που προσβάλει 
τους ίδιους τους υπευθύνους και αν προκα-
λούνται από κατασκευαστικά προβλήματα να 
κλείνουν αμέσως. Χώρος στάθμευσης, οι ηλι-
κιωμένοι και ΑΜΕΑ πως θα πάνε στο λιμάνι;

-Ποδηλατόδρομοι , Αίθουσα συναυλιών

-Τα διάσπαρτα παρκαρισμένα αυτοκίνητα 
και μηχανές στο ιστορικό κέντρο. Κατασκευή 
πεζοδρομίου στην Ασκληπιού μέχρι τον Μα-
ρινόπουλο τουλάχιστον. Καθαρισμός των κε-
ντρικών αξόνων της πόλης η απομάκρυνση 
σκουπιδιών-μπάζων από Ναύπλιο έως Ν .Κίο.

-Ανάδειξη Ιστορικών χώρων.

-Να γίνει κόμβος στην παλιά Αγροτική Τράπε-
ζα και το πάρκινγκ στο λιμάνι να είναι κλειστό 
φυλασσόμενο με κάποιο συμβολικό ποσό του 
ενός με δύο ευρώ. Να οριοθετηθεί σωστά και 
να υπάρχει κάποιο τρενάκι για την εξυπηρέ-
τηση των πολιτών που να το συνδέει με την 
παλιά πόλη. Επίσης να λειτουργούν τουαλέτες 
φυλασσόμενες, που να καθαρίζονται συχνά. 
-Το σημείο του «ΠΙ» να γίνει πάρκο/πλατεία 
και να εφαρμοστεί η απαγόρευση του πάρ-
κινγκ μπροστά απ΄ αυτό και την καφετέρια 
του Νάπολι.

-Δεν επιτρέπεται πίσω από την Καραθώνα σε 
μια τόσο ωραία παραλία να έχει σκουπιδότο-
πο. Το θεωρώ απαράδεκτο για τον τουρισμό!

-Από την Οδό Συγγρού και προς τα μέσα του 
Παλαιού Ναυπλίου να περιοριστεί η στάθμευ-
ση και η διέλευση των οχημάτων. Όχι άλλα 
άσκοπα έργα (πέργκολα κ.λ.π.). Να γίνουν 
έργα ουσίας!

-Να μην έχει αυτοκίνητα στην παλιά πόλη 
μετά το απόγευμα τα καλοκαίρια. Χρειάζεται 
βελτίωση του οδικού δικτύου και των δρό-
μων μέσα στην πόλη. Τεράστιο πρόβλημα 
αποτελούν τα σκουπίδια στην παραλία της 
Καραθώνας. Το παλιό Ναύπλιο πρέπει να απο-
κτήσει περισσότερη ζωή τα Σαββατοκύριακα 
και το καλοκαίρι καθώς υπάρχει δυνατότητα 
να ανοίξουν περισσότερα μαγαζιά η να γί-
νουν πιο πολλές εκδηλώσεις από τον δήμο. 
Να μην υπάρχουν θέσεις πάρκιν μέσα στη πα-
λιά πόλη και να αναπτυχθούν προς τη μεριά 
της νομαρχίας μαζί με ενα πεζόδρομο που θα 
οδηγεί στο κέντρο. Παράλληλα ήπια μορφή 
ανάπτυξης του βάλτου δηλαδή καθαριότητα 
μονοπάτι πεζοπορίας αμμοενέσεις για ηλιο-
θεραπεία. Σύνδεση με ποδηλατόδρομους Το-
λού Τίρυνθας Ναυπλίου κλπ

-Να επιτευχθεί η αρμονική και σύγχρονη συ-
νύπαρξη του χθες με το σήμερα

-Πεζοδρόμηση ολόκληρης της παλιάς πόλης

-Το φυσικό πράσινο που έκοψε, τα άπειρα 
παρκινγκ που έκλεισε ο δήμαρχος δημιουρ-
γώντας πρόβλημα που δεν υπήρχε. Πεζοδρό-
μος σε δρόμους που δεν χρειαζόταν. Κακή 
διαμόρφωση στις παιδικές χαρές. Κυκλοφο-
ριακό, χώροι πάρκινγ. Καθαριότητα, εκδηλώ-
σεις σε όλους τους χώρους της πόλης και όχι 
μόνο στη πλατεία Συντάγματος, φιλικότερο 
δήμαρχο χωρίς διακρίσεις.

-Έλλειψη Parking/ αφαίρεση κιγκλιδώματος 
λιμένος και ελεύθερη πρόσβαση περιπατη-
τών στο λιμάνι.

Ασφαλτόστρωση δρόμων εντός Ναυπλίου 
και στα περιφερειακά διαμερίσματα του δή-
μου. Χαμηλότερες τιμές στην εστίαση και τις 
καφετέριες και όχι αντιμετώπιση τύπου πλά-
κας στην Αθήνα. Καλύτερο κυκλοφοριακό και 
περισσότεροι πεζόδρομοι. Ειδικά στην παλιά 
πόλη να δημιουργηθούν περισσότεροι χώροι 
για πάρκινγκ, και να φτιαχτούν οι δρόμοι που 
όλο λακούβα είναι.
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Αντάλλαξαν αμοιβαίες υποσχέσεις και όρκους στο Δημαρχείο του 
Ναυπλίου, ο Γιώργος και η Κατερίνα, γειτονάκια μας, απ το Αναπλιώ-
τικο μπακάλικο, στην Πλαπούτα. Να ζήσουν, να ευτυχήσουν και να 
μας τροφοδοτούν με χαρές και παραδοσιακά εδέσματα.

«α»

Να λυπάστε 
το έθνος…
Ένα πολύ διδακτικό και επίκαιρο απόσπασμα από 
το μεγάλο Χαλίλ Γκιμπράν και τον «Κήπο του Προ-
φήτη». Ας μας προβληματίσει αυτές τις δύσκολες 
μέρες που κάποιοι επιχειρούν να διχάσουν τον 
Ελληνικό λαό και ας μας κάνει να σκεφτούμε…

Φίλοι και συνοδοιπόροι μου, 
 
Να λυπάστε το έθνος που είναι γεμάτο θρησκεία κι 
άδειο από πνευματικότητα. 
 
Να λυπάστε το έθνος που φορά ένα ρούχο που 
δεν το έχει υφάνει, που τρώει ψωμί που δεν το έχει 
θερίσει και πίνει κρασί που δεν έχει τρέξει από το 
πατητήρι του. 
 
Να λυπάστε το έθνος που αποκαλεί τον βίαιο 
άνθρωπο ήρωα, και βλέπει το λαμπροφορεμένο 
κατακτητή γενναιόδωρο.  
 
Να λυπάστε το έθνος που περιφρονεί το πάθος στ’ 
όνειρό του, κι ωστόσο γίνεται σκλάβος στο ξύπνιο 
του.  
 
Να λυπάστε το έθνος που δεν υψώνει τη φωνή 
του, παρά μόνο σαν βρίσκεται σε κηδεία δεν 
υπερηφανεύεται, παρά μόνο μέσα στα δικά του 
αρχαία μνημεία και δεν ξεσηκώνεται παρά μονάχα 
όταν ο λαιμός του βρίσκεται ανάμεσα στο σπαθί 
και στην πέτρα.  
 
Να λυπάστε το έθνος που έχει μια αλεπού για κυ-
βερνήτη, ένα ταχυδακτυλουργό για φιλόσοφο, και 
έχει μπαλωματήδες και μίμους για καλλιτέχνες. 
 
Να λυπάστε το έθνος που υποδέχεται το νέο του 
κυβερνήτη με σαλπίσματα και τον αποχαιρετά με 
γιουχαΐσματα για να καλωσορίσει και πάλι άλλον 
με σαλπίσματα.  
 
Να λυπάστε το έθνος που οι σοφοί του έχουν 
σιωπήσει από χρόνια και οι γενναίοι του άνδρες 
ακόμη δεν έχουν απογαλακτιστεί. 
 
Να λυπάστε το έθνος που είναι χωρισμένο σε 
κομμάτια, και που κάθε κομμάτι θεωρεί τον εαυτό 
του έθνος.  
 
 
Χαλίλ Γκιμπράν - Ο κήπος του Προφήτη (Ο Γκι-
μπράν Χαλίλ Γκιμπράν ή «ο άνθρωπος από τον Λί-
βανο», όπως είναι γνωστός στο παγκόσμιο κοινό, 
υπήρξε ποιητής, φιλόσοφος και καλλιτέχνης).



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 858

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 02.07.2015
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

η πατρίδα μας. Μακριά από εμάς οι 
ανεπίκαιρες Ρωμαϊκές φιέστες που 
μπορεί να δημιουργήσουν αρνητι-

Τα πυροτεχνήματα 
και ο Λάμπρου
Αυτοσυγκράτηση και ταπεινότητα 
συνιστά ο δημοτικός σύμβουλος 
Τάσος Λάμπρου, με αφορμή τα 
πυροτεχνήματα στη γιορτή του 
Αγίου Γιάννη του Κλήδονα. Όπως 

λέει: «Ζούμε δύσκολες στιγμές και 
χρειάζεται να δείξουμε σεβασμό 
στις κρίσιμες στιγμές που περνάει 

Κακή διοργάνωση
Ούτε αυτοκίνητο συνοδείας, ούτε 
σωστή περιφρούρηση υπήρχε από 
πλευράς διοργανωτών στην τυρο-
ποδηλατοβόλτα του Ναυπλίου. Κά-
ποια στιγμή μάλιστα σε μια απ τις 
διασταυρώσεις φάνηκε η μεγάλη 
προχειρότητα της ομάδας που πε-
ριφρουρούσε τους δρόμους. 
Απ την πλευρά της Άργους ήταν 4 
ποδηλάτες χωρίς ιδιαίτερα διακρι-
τικά, φωσφοριζέ μπλούζες ή σημαί-
ες κινδύνου για να ρυθμίσουν την 
κυκλοφορία και απ την αντίθετη 
πλευρά δεν ήταν απολύτως κανέ-
νας. 
Οι τοπικοί σύλλογοι τζάμπα φώνα-
ζαν για μέτρα προστασίας και κρά-
νη. Κανένας απ τους διοργανωτές 
δεν φορούσε κράνος, απαραίτητο 
και για την πιο κοντινή βόλτα. 
Ευτυχώς δεν υπήρξε κανένα πρό-
βλημα, έστω και από τύχη κι έτσι 
ήταν όλοι ικανοποιημένοι. 
Η εταιρία που διαφήμισε το τυρί 
της και ο δήμος για να χρήματα που 
θα εισπράξει κοινωφελής επιχείρη-
ση ή οργανισμός. .Κατά τα άλλα 
ωραία αλλά μικρή βόλτα που όμως 
αγγελιάστηκε από πολύ κόσμο που 
διψά για ποδηλατοδρόμους και 
στην περιοχή μας.

ΟΝ.

κά φαινόμενα και επικίνδυνες πα-
ρενέργειες».

Υ.Ζ.

Κακώς ματαιώνετε 
τις εκδηλώσεις
Δεν ήταν και η καλύτερη ως ιδέα 
να ακυρωθούν διάφορες πολιτι-
στικές εκδηλώσεις στο Ναύπλιο και 
αλλού, λόγω της κατάστασης που 
επικρατεί.
Ο κόσμος χρειάζεται να εμψυχωθεί 
και να ξεφύγει για λίγες έστω στιγ-
μές από τους τέσσερις τείχους του 
σπιτιού του ή από την ουρά των 
ATM, και οι εκδηλώσεις των δήμων 
και άλλων φορέων ήταν η καλύτε-
ρη ευκαιρία σε αυτές τις δύσκολες 
καταστάσεις.
Η απόφαση ματαίωσης εκδηλώσε-
ων ήταν σωστή μόνο για τις περι-
πτώσεις αυτές που υπήρχε κόστος. 
Οι υπόλοιπες γιατί να μην πραγμα-
τοποιηθούν;

Α.Γ.

Οι …τζαμπατζήδες Γερμανοί της Καραθώνας
Δωρεάν διακοπές στο Ναύπλιο κάνουν πολλοί Γερμανοί τουρίστες, απολαμβάνοντας μάλιστα την 
εξαιρετική Καραθώνα, χωρίς να τους ενοχλεί κανείς.
Ο χώρος κοντά στο «Πηγάδι», αλλά και δίπλα στο «Ουτοπία» έχει μετατραπεί σε ελεύθερο κάμπινγκ, 
αφού κάθε βράδυ συγκεντρώνονται δεκάδες τροχόσπιτα με ξένες πινακίδες. Μάλιστα, προφανώς για 
λόγους ασφαλείας, οι τροχοσπιτάδες σταθμεύουν ο ένας δίπλα στον άλλον. Πολλοί από αυτούς δεν 
παραμένουν μόνο μια βραδιά, αλλά σταθμεύουν τα τροχόσπιτα μόνιμα για αρκετές ημέρες, κάτι που 
φαίνεται από τα τραπεζάκια που βγάζουν, τις δορυφορικές κεραίες, τα ηλιακά πάνελ που στήνουν.
Δυστυχώς τη …νύφη την πληρώνουν κάθε χρόνο κάποιοι έλληνες παραθεριστές που έχουν ένα μι-
κρό τροχόσπιτο και κάνουν τα μπάνια τους εκεί. Οι ξένοι χωρίς να αφήνουν καν το  συνάλλαγμα που 
θα αντιστοιχούσε στο νόμιμο πρόστιμο, απολαμβάνουν ανενόχλητοι το ελεύθερο κάμπινγκ, γνωρί-
ζοντας ότι σε καμιά άλλη χώρα δεν θα μπορούσαν να το πράξουν.
 

Υ.Ζ.  

Όλοι σκέφτηκαν το ίδιο…

Πόσο περίεργα είναι μερικές φορές τα συναισθήματα και οι αντιδρά-

σεις των ανθρώπων…

Σάββατο βράδυ και ενώ είχε ανακοινωθεί η διεξαγωγή του δημοψη-

φίσματος, με την ανησυχία όλων στο αποκορύφωμα και τις ουρές 

στις τράπεζες νωρίτερα να έχουν εξαντλήσει τα ATM, το Ναύπλιο 

βούλιαξε από κόσμο.

Δεν ήταν τουρίστες ούτε επισκέπτες όσοι κατέκλυσαν την παλιά 

πόλη και γέμισαν ασφυκτικά τα καφέ το Σαββατόβραδο.

Ντόπιοι ήταν, που λες και ήθελαν να προλάβουν να βγουν βόλτα πριν 

συμβεί κάτι χειρότερο… 

Υ.Ζ.



VITACIVILIS

oi
ko

ar
g

os
@

ya
h

oo
.g

r

Σκλάβοι των 
ολιγαρχών; Όχι.

ΠΡΩΤΗ φορά αριστερά και όλος ο 

κόσμος έχει πέσει πάνω στην χώρα 

και παρακολουθεί ή παρεμβαίνει 

δραστικά στα εσωτερικά της χώ-

ρας. Αριστερά; Έτσι φαντάζει οτι-

δήποτε πιο κοινωνικό από τον ωμό 

και απάνθρωπο φιλελευθερισμό. Γι 

αυτούς είναι ότι ήταν η δημοκρατία στη θεοκρατική 

Βυζαντινή Αυτοκρατορία, λέξη συνώνυμη του χά-

ους. Καθόλου περίεργο αν και ταξικά διαφορετικό. 

Αυτοκρατορία και Ράιχ είναι συνώνυμες λέξεις.

ΤΩΡΑ πλέον η σύγκλητος έχει αντικατασταθεί απ 

τους ολιγάρχες, εκείνους που αποφασίζουν για την 

ζωή ή τον θάνατο, για την επιβίωση ή την εξαθλίω-

ση ενός εκάστου ή ακόμα ενός λαού.

ΠΡΩΤΗ φορά, απ την εποχή του νεοϊδρυθέντος 

Ελληνικού κράτους η παρέμβαση γίνεται τόσο εξό-

φθαλμη στα εσωτερικά του και αμφισβητείται η 

όποια ηγεσία του που προήλθε με την λαϊκή βού-

ληση. Και παλιότερα είχαν αμφισβητηθεί ελληνικές 

κυβερνήσεις, αλλά τότε ήταν απ ευθείας εξαρτώμε-

νες απ τα κόμματα που δεν είχαν ταξικό χαρακτήρα, 

όπως σ άλλες χώρες, αλλά ήταν Γαλλικά, Ρωσικά, 

Αγγλικά, Γερμανικά κλπ.

ΚΑΙ ΤΟΤΕ και τώρα πατριώτες ήταν μόνο όσοι ανή-

καν στην τότε υπερδύναμη, όσοι δηλαδή ήταν 

φερέφωνα ή υπάλληλοι των ξένων δυνάμεων. Και 

σήμερα τα εγγόνια τους, συνεχιστές των παραδό-

σεων πονούν περισσότερο για τα συμφέροντα της 

Γερμανίας ή της Γαλλίας, παρά για τα συμφέροντα 

των ανθρώπων αυτής της χώρας, εκείνων που οι 

παππούδες τους έχυσαν το αίμα τους κατά παντός 

κατακτητή και τον ιδρώτα τους για να ποτίσουν την 

άκαρπη φτωχή γη, εκείνη την ίδια που ο Δαρείος 

αποκαλούσε φτωχή αλλά τίμια.

ΦΟΡΤΩΣΑΝ ευθύνες στους πολίτες με το γνωστό 

«μαζί τα φάγαμε» και έκαναν τους απόρους να κοκ-

κινίζουν από ντροπή που δεν μπορούσαν να κατα-

βάλουν τους δυσβάσταχτους φόρους. Οδήγησαν 

το γείτονα σου τον φίλο σου στην αυτοκτονία γιατί 

ήθελε να παραμείνει αξιοπρεπής πληρώνοντας με 

την ζωή του τα χρέη άλλων, τα δικά τους χρέη.

ΚΑ ΤΩΡΑ; Και τώρα `βάλαν στο μάτι τα παιδιά του 

κάθε εντίμου ανθρώπου, του κάθε αξιοπρεπούς 

που δεν θέλει ούτε να αδικεί ούτε να αδικείται και 

βάλθηκαν να τον ξεκάνουν. Ναι φίλε μου είσαι μια 

απειλή γι αυτούς το ίδιο και οι κληρονόμοι σου κι 

αν αυτή την φορά δεν θες να επωμιστείς τα βάρη 

τους, τότε πολέμησέ τους, νίκησέ τους, κατέκτησε 

την αξιοπρέπεια που σου ξαναφαίρεσαν.

του Άκη 
Nτάνου
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Όποιος καεί στον χυλό φυσάει και το γιαούρτι στο Άργος

Κι όμως φοβούνται
Τελικά φοβούνται και παρα-

φοβούνται στο Άργος  μην χά-

σουν την σχολή και η δεύτερη 

σκέψη, την πρώτη την είχαμε 

αναφέρει στο προηγούμενο 

φύλλο «Ηρεμία στο Άργος», 

δείχνει πανικό και φόβο. Με 

επιστολή του στις 23/6 προς 

τον Πρόεδρο της Διοικούσας 

Επιτροπής της ΑΣΠΑΙΤΕ και 

με κοινοποίηση προς τους 

βουλευτές Αργολίδας, ο Δή-

μαρχος Άργους Μυκηνών 

Δημήτρης Καμπόσος απαιτεί 

να παραμείνει το παράρτη-

μα της σχολής στην πόλη του 

Άργους , μετά από πληροφο-

ρίες που θέλουν την Διοικού-

σα Επιτροπή  να διερευνά την 

δυνατότητα δημιουργίας/λει-

τουργίας του Προγράμματος 

«Ετήσιο Πρόγραμμα Παιδαγω-

γικής Κατάρτισης (Ε.Π,ΠΑΙ.Κ.) 

και Πρόγραμμα Ειδίκευσης 

στην Συμβουλευτική και τον 

Προσανατολισμό (Π.Ε.ΣΥ.Π)» 

στη Μεσσηνία: «Όπως γνωρί-

ζετε λειτούργησε στο Άργος το 

«Ετήσιο Πρόγραμμα Παιδαγω-

γικής Κατάρτισης (Ε.Π.ΠΑΙ.Κ.)» 

και το Πρόγραμμα Ειδίκευσης 

στην Συμβουλευτική και τον 

Προσανατολισμό (Π.Ε.ΣΥ.Π.) με 

μεγάλη επιτυχία και σύμφωνα 

με την προγραμματική σύμ-

βαση που υπεγράϕη μεταξύ 

του Δήμου Άργους Μυκηνών 

και της ΑΣΠΑΙΤΕ. Σύμφωνα με 

την ανωτέρω ο Δήμος Άργους 

- Μυκηνών ανέλαβε την παρο-

χή της υποδομής που βρίσκε-

ται στο 1ο Γυμνάσιο Άργους 

(Μπουσουλοπούλειο) ήτοι: 10 

αίθουσες διδασκαλίας, 1 αμϕι-

θέατρο 400 και πλέον θέσεων, 

σύγχρονο εργαστήριο πλη-

ροϕορικής, κλειστό Γυμναστή-

ριο για αθλοπαιδιές, 2 Γραϕεία, 

ανοιχτά γήπεδα μπάσκετ-χά-

ντμπολ, 1 χώρο Φωτοτυπικών 

μηχανημάτων, 5 wc και κυλι-

κείο.Επίσης ο Δήμος τήρησε 

απαρέγκλιτα την συναφθείσα 

προγραμματική σύμβαση, δι-

έθεσε τις απαραίτητες υποδο-

μές και τις αναγκαίες παροχές 

τους (θέρμανση, ηλεκτρικό, 

ύδρευση), τις γραμματειακές 

υποδομές (γραϕεία, τηλέϕωνα, 

Η/Υ) και εν γένει τις απαραίτη-

τες υποδομές για τη λειτουργία 

του παραρτήματος. Για τα ανω-

τέρω και για τη λειτουργία της 

σχολής ο δήμος μας επένδυσε 

σημαντικά ποσά για την ανα-

κατασκευή των χώρων ώστε 

αυτοί να καταστούν λειτουρ-

γικοί και σύγχρονοι Διδάσκο-

ντες καθηγητές, ϕοιτητές και 

διοίκηση είναι απόλυτα ευχα-

ριστημένοι από την συνολική 

λειτουργία της σχολής. Κατόπιν 

των ανωτέρω και ενώ εμείς διε-

ρευνούσαμε προτάσεις για την 

ακόμη καλύτερη λειτουργία 

της σχολής, με έκπληξη πλη-

ροϕορηθήκαμε την υπ. αρ. 19 

της 13ης Ιουνίου 2015 απόϕα-

ση της Διοικούσας Επιτροπής 

σας σχετικά με «τη διερεύνηση 

της δυνατότητας δημιουργίας/

λειτουργίας του Αυτοχρημα-

τοδοτούμενου Προγράμματος 

«Ετήσιο Πρόγραμμα Παιδαγω-

γικής Κατάρτισης (Ε.Π,ΠΑΙ.Κ.) 

και Πρόγραμμα Ειδίκευσης 

στην Συμβουλευτική και τον 

Προσανατολισμό (Π.Ε.ΣΥ.Π)» 

στη Μεσσηνία. Στην περίπτω-

ση αυτή κάποιος πρέπει να μας 

εξηγήσει το γιατί μας βάλατε 

σε τεράστια έξοδα έτσι ώστε 

να κάνουμε λειτουργική τη 

σχολή στο δήμο μας και ποιος 

θα τα επωμιστεί σε περίπτωση 

μεταϕοράς μέρους ή όλης (;) 

της σχολής. Είναι επίσης απο-

ρίας άξια η ύπαρξη επιστολής 

του νέου Περιϕερειακού Δι-

ευθυντή Εκπαίδευσης Πελο-

ποννήσου κ. Πετρόπουλου ο 

οποίος προτείνει τη δημιουρ-

γία σχολής στην ιδιαίτερη πα-

τρίδα του (αλλά και δική σας 

κ. Πρόεδρε) Μεσσηνία, χωρίς 

να έχει καμία αρμοδιότητα 

όντας μόνο προϊστάμενος της 

Α’θμιας και Β’θμιας εκπαίδευ-

σης στην Πελοπόννησο. Η 

άποψή μας είναι, κατόπιν και 

των ανωτέρω, ότι κάθε σκέψη 

για δημιουργία και άλλου πα-

ραρτήματος της ΑΣΠΑΙΤΕ στην 

Πελοπόννησο αποδυναμώνει 

την ήδη λειτουργούσα με επι-

τυχία σχολή, μειώνει την προ-

οπτική βιώσιμης λειτουργίας 

της και γενικά δεν προσφέρει 

περαιτέρω εκπαιδευτικές υπη-

ρεσίες στην Πελοπόννησο”.
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Όχι στην «Φαραωνική» διαχείριση των απορριμμάτων

Τα σκουπίδια στους δήμους
«Δεν είναι βιώσιμο το υπάρ-
χον σύστημα διαχείρισης 
των απορριμμάτων» τόνισε ο 
Υπουργός Αναπληρωτής Πα-
ραγωγικής Ανασυγκρότησης 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Γιάννης Τσιρώνης σε δηλώσεις 
του στο Δημαρχείο Ναυπλίου, 
την Τρίτη, σε κλίμα ιδιαίτερα φι-
λικό και με αισιόδοξη διάθεση. 
«Ο νέος εθνικός σχεδιασμός δι-
αχείρισης απορριμμάτων κινεί-
ται στη φιλοσοφία της πρόλη-
ψης, της επαναχρησιμοποίησης 
και της διαλογής των απορριμ-
μάτων στην πηγή» δηλώνει ο 
Υπουργός, αφήνοντας πίσω του 
τις προτάσεις της Πελ/νήσου 
σχετικά με τη δημιουργία ερ-
γοστασίου μαζικής ανακύκλω-
σης απορριμμάτων, το οποίο, 
όπως σχολιάζει χαρακτηριστι-
κά, πρόκειται για φαραωνικού 
τύπου εγκαταστάσεις που δεν 
προβλέπονται από τον εθνι-
κό σχεδιασμό. Η πρόταση της 
Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων- σημειωτέον, 
ήδη είναι σε εφαρμογή στα Δί-
δυμα- αναθέτει την αποκλειστι-
κή ευθύνη διαχείρισης  στους 
Δήμους. «Ας ακουστούν οι 
Δήμοι» αναφέρει ο Υπουργός 
περιγράφοντας τη διαδικασία 
συλλογής των απορριμμάτων 
ως εξής: διαλογή στη πηγή, τη 
χρήση καφέ κάδων για οργα-
νικής φύσεως απορρίμματα 
και ξεχωριστούς κάδους για το 

γυαλί και λοιπής ύλης απορριμ-
μάτων. Όσον αφορά το θέμα 
της χρηματοδότησης ο κ. Τσι-
ρώνης δηλώνει ότι τα σχετικά 
κονδύλια από το ΕΣΠΑ έχουν 
ήδη εγκριθεί και υπάρχει η δυ-
νατότητα να αποδεσμευτούν 
στις περιπτώσεις που οι εκάστο-
τε δήμοι έχουν ολοκληρώσει το 
πρόγραμμα Ολοκληρωμένης 
Διαχείρισης Απορριμμάτων.
Εν συνεχεία των δηλώσεων, ο 
Δήμαρχος Δ. Κωστούρος επιβε-
βαίωσε την κυρίαρχη θέση των 
Δήμων στο θέμα αυτό, τονίζο-
ντας ότι ο Δήμος Ναυπλιέων 
έχει ήδη κάνει τα απαραίτητα 
βήματα προς την κατεύθυνση 
διαχείρισης απορριμμάτων σε 
τοπικό επίπεδο, υπενθυμίζο-
ντας μάλιστα τη σχετική διαδη-
μοτική συνεργασία με το Δήμο 
Μυκηνών. Για τον κ. Κωστούρο 
η διαχείριση των απορριμμά-
των αποτελεί μείζονος σημασί-
ας ζήτημα το οποίο μόνο οι Δή-
μοι μπορούν να διευθετήσουν 
ως άμεσα εμπλεκόμενοι. Για το 
λόγο αυτό, θα πρέπει να κατα-
στεί απόλυτα σαφές από την 
πολιτεία το πλαίσιο των αρμο-
διοτήτων και των ευθυνών του 
κάθε φορέα που συμμετέχει 
στη διαδικασία της διαχείρισης. 
Ολοκληρώνοντας, ο κ. Κωστού-
ρος διευκρινίζει ότι το πρό-
γραμμα, που ο δήμος έχει προε-
τοιμάσει, αφορά σε προσωρινή 
διαχείριση απορριμμάτων σε 

συνεργασία με μικρότερες μο-
νάδες όπως ακριβώς ορίζει και 
το αντίστοιχο χρηματοδοτικό 
πλαίσιο.΄
Συναντήσεις Υπουργού με Δή-
μαρχο Ερμιονίδας και Αντιπερι-
φερειάρχη Αργολίδας
Είχε προηγηθεί, βέβαια, η συ-
νάντηση του κ.Τσιρώνη συνο-
δευόμενου από το Βουλευτή 
Αργολίδας κ.Δημήτρη Κοδέλα 
με τον δήμαρχο Ερμιονίδας 
κ.Γιάννη Σφυρή και η επίσκεψη 
της χωματερής στο Σταυρό των 
Δίδύμων και των χύδην απορ-
ριμμάτων στον Κάμπο Κρανι-
δίου παρουσία κι άλλων τοπι-
κών και δημοτικών φορέων. Ο 
Δήμαρχος Ερμιονίδας παρου-
σίασε επί τόπου το πρόγραμ-
μα διαχείρισης απορριμμάτων 
που περιλαμβάνει προ-διαλογή 
στην πηγή και κομποστοποίη-
ση, δηλ. διαδικασίες που ήδη 
εφαρμόζει ο Δήμος, τους τρό-
πους αποκατάστασης των χω-
ματερών στο Σταυρό των Διδύ-
μων και στον Κάμπο Κρανιδίου 
καθώς και τις σχετικές μελέτες 
που βρίσκονται στο στάδιο 
αδειοδότησης. 
Τέθηκαν όμως 
κι εξίσου 
σ η μ α ν τ ι κ ά 
ζ η τ ή μ α τ α 
όπως μετα-
ξύ άλλων η 
δυνατότητα 
χωροθέτη -

σης Χ.Υ.Τ.Υ. μέσω διαδημοτικής 
συνεργασίας, το θέμα των προ-
στίμων για τις χωματερές, το 
ζήτημα της επεξεργασίας της 
λυματολάσπης του βιολογικού 
κ.α.
 Ο Υπουργός απέδωσε πολλά 
εύσημα για τα προγράμματα 
ολοκληρωμένης διαχείρισης 
απορριμμάτων που ο Δήμος Ερ-
μιονίδας εκπόνησε και εφαρμό-
ζει ήδη καθώς αυτά συμπλέουν 
με τη φιλοσοφία του Κεντρικού 
Σχεδιασμού της κυβέρνησης 
και υποσχέθηκε πως θα συν-
δράμει σε κάθε προσπάθεια 
υλοποίησης του προγράμματος  
καθώς και στην ανέρευση λύ-
σης στα παραπάνω επιμέρους 
ζητήματα.
Συνάντηση εργασίας πραγμα-
τοποιήθηκε και με τον Αντιπερι-
φερειάρχη Αργολίδας κ. Χειβι-
δόπουλο στο τέλος της ημέρας 
στα γραφεία της Περιφερεια-
κής Ενότητας Αργολίδας, όπου 
και τέθηκαν τα ζητήματα της 
διαχείρισης απορριμμάτων 
και το θέμα της πορείας των 
έργων του Αναβάλλου. Εκεί ο 
Αντιπεριφερειάρχης, παρουσία 

και άλλων επιμελητηριακών 
φορέων της Π.Ε. Αργολίδας 
και υπηρεσιακών παραγόντων, 
υπεραμύνθηκε της αναγκαιό-
τητας υλοποίησης των προτά-
σεων της Περιφέρειας για την 
ολοκληρωμένη διαχείριση των 
απορριμμάτων σε περιφερεια-
κό επίπεδο και ζήτησε από τον 
Αναπληρωτή Υπουργό να βο-
ηθήσει απρόσκοπτα προς την 
κατεύθυνση αυτή.
Τελικός σταθμός το Άργος
Στον δρόμο για την Αθήνα ο 
υφυπουργός περιβάλλοντος 
επισκέφτηκε τον δήμαρχο Άρ-
γους- Μυκηνών όπου παρουσία 
συνεργατών και των δύο πλευ-
ρών αναφέρθηκαν σε ζητήμα-
τα διαχείρισης των σκουπιδιών 
καθώς και των μοντέλων που 
προωθούνται από την κεντρική 
διοίκηση και από την περιφε-
ρειακή. Ήδη, όπως αναφέρθηκε 
πιο πάνω το προωθούμενο μο-
ντέλο είναι αυτό της «επιστρο-
φής» της διαχείρισης στους δή-
μους με στόχο την ανακύκλωση 
και εν γένει την αύξηση των 
εσόδων τους.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Εκτελεστικό απόσπασμα  ή αγχόνη ;
Ο Χρηστάρας από την κοιλιά της μάνας του ένα εκκολαπτό-
μενο αγρίμι ήταν. Πολύ δύσκολη η εγκυμοσύνη της μάνας 
του και πολύ δύσκολη η γέννα του. Δέκα ώρες πήρε του 
Χρηστάρα να αποφασίσει την έξοδο από τον μητρικό πα-
ράδεισο. Η πρώτη του ανάσα συνοδευόμενη με ένα δυνατό 
ουρλιαχτό ήταν η πρώτη επικοινωνία με τον έξω κόσμο. Τα 
ουρλιαχτά του συνεχίστηκαν για μερικά χρόνια γιατί άργη-
σε πολύ να μιλήσει. Αλλά όσο άργησε να μιλήσει άλλο τόσο 
νωρίς έδειξε το ταλέντο του στην κτηνοτροφία. Από νήπιο 
έγινε ο ηγέτης , ο αρχηγός των κατσικιών. Ακόμα και ο φυ-
σικός αρχηγός τους ο μεγαλόσωμος τράγος με τα διπλογυ-
ριστά κέρατα,  καθόταν προσοχή μπροστά του. 
Στο σχολείο θεωρητικά παρακολούθησε έξι χρόνια, αλλά 
συνολικά  σε διάρκεια ημερών δεν πήγε ούτε μία ολόκληρη 
σχολική χρονιά.  Πεδίο μάθησης για αυτόν ήταν τα βοσκοτό-
πια, οι στάνες και τα μαντριά. Ο δάσκαλος ένα καλοσυνάτος 
ιδιαίτερα μορφωμένος άνθρωπος κατάλαβε αμέσως ότι ο 
Χρηστάρας ήταν ειδική περίπτωση παιδιού. Τον περνούσε 
από την μια τάξη στην άλλη του μονοθέσιου σχολείου για 
να έχει ένα χαρτί στα χέρια του. Εκείνη την εποχή, δεκα-
ετία του πενήντα το χαρτί του δημοτικού σχολείου 
είχε σημαντική αξία. Από όλο το δημοτικό το μόνο 
που εμπέδωσε ο Χρηστάρας αλλά και το μόνο που 
συμμετείχε, ήταν όταν άκουσε από τον δάσκαλο για 
τις προτάσεις – διλλήματα που είναι διπλοπαγίδες. 
- Ότι και να απαντήσετε , εσείς πάντα θα χάνετε  σε 
αυτά τα διλλήματα παιδιά. Να σας δώσω ένα παρά-
δειγμα. Κουνήστε το κεφάλι σας, ακούτε τίποτα; 
Όλα τα παιδιά κούνησαν το κεφάλι τους αλλά απά-
ντηση δεν έδωσαν. Άκρα του τάφου σιωπή επικρα-
τούσε στην τάξη όλοι περίμεναν την απάντηση του 
δασκάλου. 
-Λοιπόν αν απαντήσετε ότι δεν ακούτε τίποτα τότε ο 
άλλος θα σας πει ότι δεν έχετε τίποτα μέσα σας. Αν 
απαντήστε ότι κάτι ακούτε τότε θα σας πει ότι έχετε 
μυαλό κουκούτσι. 
Για πρώτη φορά σηκώθηκε από την καρέκλα που 
καβαλούσε ανάποδα ο Χρηστάρας,  χωρίς να πάρει 
άδεια από τον δάσκαλο. Το πρόσωπο του έλαμπε 
ήταν η πρώτη φορά που κατανόησε πλήρως αυτό 
που είπε ο δάσκαλος. 
-Είναι σαν τα κέρατα του τράγου αυτά τα αινίγματα 
κυρ δάσκαλε. 
-Δηλαδή Χρηστάρα τι εννοείς; 
-Με όποιο κέρατο και να σε χτυπήσει είτε με το δεξί 
είτε με το ζερβό την κουτουλιά δεν την γλιτώνεις. 
Στην εφηβεία του ο ιδιόρρυθμος  Χρηστάρας αφοσιώθη-
κε στην βιωματική μελέτη της ανάπτυξης των κατσικιών. 
Ανεπάντεχα εκείνα τα χρόνια έλαβε και ένα  μεγάλο δώρο. 
Κάποιος θείος από την Αμερική του έφερε ένα τρανζίστορ. 
Εκείνα τα παραλληλόγραμμα με την δερμάτινη  θήκη, το 
μεγάλο λουρί και τις τρυπίτσες στην θέση του ηχείου. Η 
έξοδος στα βοσκοτόπια με την συνοδεία του ραδιοφώνου 
άγγιζε την τελειότητα. Ο νεαρός βοσκός περπατούσε σε 
μονοπάτια μοναχικής ευτυχίας, ένα κόσμο πλήρη και δικό 
του. 
 Ο χωροφύλακας του χωριού τον βρήκε αραχτό κάτω από 
τον παχύ ίσκιο μιας μεγάλης βελανιδιάς. Το τρανζίστορ 
κρεμασμένο στην κεφαλή της γκλίτσας και ο Χρηστάρας  
απορροφημένος από το πράσινο λαμπάκι, την ένδειξη  λει-
τουργιάς. Είχε χαθεί στα λιβάδια της φαντασίας ακούγοντας 
βαριά παραπονιάρικα τσάμικα από τον αγαπημένο του πει-
ρατικό σταθμό.  Δεν ακουμπούσε το ραδιόφωνο στο έδα-
φος για να το προστατέψει από τις υγρασίες.
-Χρηστάρα σε θέλω. 
-Τι έγινε κυρ χωροφύλακα εγώ δεν έχω νταραβέρια με τις 
εξουσίες. 
-Σου έκαναν μήνυση, τα κατσίκια σου μπήκαν στο χωράφι 
του κυρ Γιώργη. Ζητά αποζημίωση, την Τετάρτη να πας στο 
δικαστήριο, εννιά το πρωί.
Το όργανο της τάξης, είχε ανοίξει τον φάκελο και είχε δια-
βάσει το περιεχόμενο γιατί ήξερε ότι ο Χρηστάρας όχι μόνο 

δεν ήξερε να διαβάζει, αλλά ούτε καν θα άνοιγε τον φάκε-
λο. 
Η πρόεδρος του δικαστηρίου ξαφνιάστηκε, τόσα χρόνια 
στα δικαστήρια πρώτη φορά έβλεπε τέτοιου τύπου κατη-
γορούμενο. Ο νεαρός βοσκός μπήκε ξυπόλητος στην αί-
θουσα, κρατώντας την γκλίτσα του και πάνω της περασμέ-
νο ένα παραλληλόγραμμο ραδιόφωνο. Κατάλαβε ότι έχει 
να κάνει με ιδιαίτερη περίπτωση κατηγορουμένου. 
-Λοιπόν κύριε Χρήστο ( πρώτη φορά άκουγε το όνομα του 
έτσι και με το κύριε μπροστά, της έριξε μια ματιά απορί-
ας, χωρίς αυτή να μπορεί να την αποκωδικοποιήσει), σύμ-
φωνα με τα λεγόμενα του κύριου Γιώργου τα ζωντανά σας 
πέρασαν στην ιδιοκτησία του και προκάλεσαν σημαντικές 
ζημιές. Τι έχεις να μας πεις; 
-Κυρά προεδρίνα αν σου φύγουν τα τραγιά έλα εσύ και κώ-
λωσε τα πίσω!!! Για να δω τι θα έκανες εσύ!!! Τραγιά είναι!!! 
Άνοιξε το ραδιοφωνάκι  του, οι ήχοι μιας λεβέντικης ιτιάς 
ακούστηκαν στην αίθουσα, κρατώντας την γκλίτσα του σαν 
πολιορκητικό κριό έκανε την ξυπόλητη έξοδο του από την 
αίθουσα. Τα δυνατά γέλια του κυρ Γιώργη βοήθησαν την 

πρόεδρο να εκδώσει την αθωωτική απόφαση. 
Μετά από δύο μήνες, ο χωροφύλακας του χωριού ξανα-
βρήκε τον Χρηστάρα στο ίδιο σημείο, στο βοσκοτόπι. 
-Κυρ χωροφύλακα νομίζω ότι άνοιξα αλληλογραφία με τις 
εξουσίες.  Δίκη έχω πάλι; 
-Όχι Χρηστάρα ,τώρα είναι η σειρά του στρατού. 
-Για διάβασε μου. 
-Κοίτα σύμπτωση πάλι η ημέρα είναι Τετάρτη, παρουσιάζε-
σαι στο στρατόπεδο πεζικού στην πόλη. 
-Εντάξει μείνε ήσυχος θα πάω να παρουσιαστώ να δω τι με 
θέλουν. Να σε φιλέψω λίγο ψωμί και τυρί; 
Ο Χρηστάρας φορώντας τις γυαλιστερές μαύρες γαλότσες 
πήρε την στράτα για την πόλη και το στρατόπεδο. Με το 
τρανζίστορ ανοιχτό  πρωί -πρωί έκανε την δυναμική του 
εμφάνιση στο στρατόπεδο. Η επιτροπή κατάταξης κατά-
λαβε αμέσως ότι ο Χρηστάρας θα έπαιρνε αναβολή αλλά 
έπρεπε να μείνει μια μέρα στο  στρατόπεδο για να τον εξε-
τάσει η ιατρική επιτροπή. Του είπαν να περιμένει και προ-
σπάθησαν να του εξηγήσουν την διαδικασία που θα ακο-
λουθούσε . Ο Χρηστάρας δεν κατάλαβε καλά τι του είπαν 
αλλά ήξερε καλά τι ήθελε να κάνει. Αποχώρησε σιωπηλός 
και έκανε  μια βόλτα στο στρατόπεδο. Κυκλοφορούσε με 
τα  χέρια περασμένα πάνω στην γκλίτσα και το ράδιο ανοι-
χτό. Οι έκπληκτοι αξιωματικοί τον προσπερνούσαν προ-
σπαθώντας να αποφύγουν τις αυθάδεις αντιεξουσιαστικές 
άκρες το μεγάλου  μακρόστενου ξύλου. Με την βοήθεια τις 
γκλίτσας άνοιξε τα πίσω συρματοπλέγματα για να γλιτώσει 

δρόμο  και έφυγε με γοργό βάδισμα 
για να πάει να μαζέψει τα ζωντανά 
του. Αργά το απόγευμα έγινε γνωστή 
η απουσία του και κινήθηκαν οι ανά-
λογες διαδικασίες.  Την άλλη μέρα ο 
χωροφύλακας του χωριού με την συνοδεία δυο στρατονό-
μων πήγε ξανά στο βοσκοτόπι στο ίδιο δέντρο και διέκο-
ψαν την μοναχική ευτυχία του Χρηστάρα . Τα δάκτυλα του 
νεαρού βοσκού έπαιζαν πάνω στον κορμό της γκλίτσας τα 
πατήματα ενός τσάμικου. 
-Χρηστάρα δεν ήταν σωστό αυτό που έκανες. 
-Γιατί τι έκανα κυρ χωροφύλακα ; 
-Δραπέτευσες,  σε κήρυξαν λιποτάκτη, ευτυχώς εν καιρώ 
ειρήνης. 
-Εγώ έκανα ότι μου είπες, πήγα και παρουσιάστηκα δεν 
πήγα για να μείνω. Ούτε αυτοί μου είπαν κάτι τέτοιο, για 
κάτι επιτροπές και κουραφέξελα είπαν.
Οι τρείς ένστολοι με πολύ δυσκολία κρατούσαν τα γέλια 
τους. 

-Άκου θα πάμε όλοι μαζί να σε δει μια επιτροπή και 
θα γυρίσεις πίσω. Μαζί θα γυρίσουμε. Με το αμάξι 
θα πάμε. 
-Κυρ εξουσία πάντως όποτε σε βλέπω σε μπελάδες 
με βάνεις. 
Ξυπόλυτος αυτή την φορά μετά γκλίτσας και ρα-
διοφώνου με την συνοδεία των δυο αμίλητων 
στρατονόμων μπήκε με τον αέρα της άγνοιας στην 
υγειονομική επιτροπή.  Απέναντι του η τριμελής 
επιτροπή. 
-Τι είναι αυτό πάλι για δικαστήριο με φέρατε; 
-Για ποιο λόγο είχες πάει δικαστήριο; (Τον ρώτησε 
ο αρχίατρος.)
-Όχι εγώ, τα γίδια φταίγανε!
-Καταδικάστηκες ; 
- Όχι έφυγα. Δικαστήριο είναι και τούτο;
-Όχι … στρατοδικείο ( είπε ο αρχίατρος για να δώ-
σει ένα εύθυμο τόνο). 
-Έκαναν τίποτα πάλι τα γίδια; 
-Όχι εσύ έκανες , λιποτάκτησες, ( ο αρχίατρος κα-
τάλαβε ότι ο Χρηστάρας δεν κατανοούσε όλες τις 
λέξεις) σηκώθηκες και έφυγες. 
-Και τα γίδια ποιος θα τα μάζωνε , ο χωροφύλακας 
μου είπε να παρουσιαστώ όχι να μείνω. Αν μου 

λέγε να μείνω δεν θα ερχόμουνα. 
Ο αρχίατρος ήταν στα κέφια του θέλησε να συνεχίσει την 
φάρσα. 
-Λοιπόν κρίθηκες ένοχος θα σου επιβληθεί η εσχάτη των 
ποινών, έχεις το δικαίωμα να διαλέξεις τον τρόπο , αγχόνη ή 
εκτελεστικό απόσπασμα; 
Ο Χρηστάρας προφανώς δεν κατάλαβε όλες τις λέξεις. 
Αλλά και δεν τον ένοιαζε είχε πάρει την απόφαση  του. 
-Κυρ δικαστά χάρηκα που τα είπαμε, κάνε ότι νομίζεις κα-
λύτερα, γραμματιζούμενος μου φαίνεσαι. Πάω να μάσω τα 
γίδια μου……. 
*Σάββατο και Κυριακή μίλησα με την Βούλα και τον κου-
μπάρο τον Δημήτρη για το επερχόμενο δημοψήφισμα. Η 
Βούλα για απάντηση μου έδωσε την ιστορία με το δάσκαλο 
και την διπλή παγίδα του ερωτήματος. Ο Δημήτρης αναζή-
τησε την απάντηση στις ιστορίες του χωριού και μου μίλη-
σε για τον Χρηστάρα. 
**Την Κυριακή, αν γίνει τελικά,  δημοψήφισμα ή μονοψήφι-
σμα ( όλοι στο ναι ή όλοι στο όχι ) το ερώτημα είναι διπλή 
παγίδα και στις δυο περιπτώσεις. Ο  δήθεν  ερωτούμενος  
λαός αυτός και μόνο χάνει είτε διαλέξει την μία ή την άλλη 
απάντηση. Αν πούμε ΝΑΙ δεν έχουμε καθόλου μυαλό , αν  
πούμε ΟΧΙ τότε έχουμε μυαλό κουκούτσι. Είναι σαν να με 
ρωτάς αν θέλω να με σφάξεις με ένα μαχαίρι είκοσι ή δέκα 
πέντε εκατοστών και να αναλάβω και την ευθύνη. Ένα δι-
πλό ΟΧΙ και στα δύο ερωτήματα όπως έχουν αρχικά διατυ-
πωθεί είναι η μόνη έντιμη πατριωτική και ταξική απάντηση 
στην  Ευρωπαϊκή λαίλαπα του αχαλίνωτου καπιταλισμού. 
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Επιτακτική ανά-
γκη αποτελεί η 
άμεση στελέχωση 
και ενεργοποίηση 
όλων των κρατικών 
δομών του υπουρ-
γείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης ώστε να 
παρέχουν πιστοποι-
ημένο πολλαπλασι-
αστικό υλικό.
Λίγα 24ωρα πριν 
την ανακοίνωση 
του δημοψηφίσμα-
τος έγινε συνάντη-
ση εκπροσώπων 
συλλόγων φυτω-
ριούχων που δρα-
στηριοποιούνται κυρίως στους 
τομείς των εσπεριδοειδών και 
της αμπέλου, με βουλευτές και 
στελέχη της Επιτροπής Παρακο-
λούθησης και Ελέγχου του Κυ-
βερνητικού Έργου (ΕΠΕΚΕ) του 
ΣΥΡΙΖΑ. Από τους φυτωριούχους 
τέθηκε κυρίως το ζήτημα της 
ανάπτυξης και στήριξης της εγ-
χώριας παραγωγής πιστοποιημέ-
νου πολλαπλασιαστικού υλικού, 
ώστε να μην είναι αναγκασμένοι, 
ακόμα και για ελληνικές ποικιλί-
ες, να κάνουν εισαγωγές από το 
εξωτερικό, της συμπλήρωσης 
του νομοθετικού πλαισίου όπως 

και η εξασφάλιση της διενέργει-
ας όλων των απαιτούμενων φυ-
τουγειονομικών ελέγχων που να 
εξασφαλίζουν φυτικό πολλαπλα-
σιαστικό υλικό το οποίο μπορεί 
να ανταποκριθεί στις υπάρχου-
σες απαιτήσεις και να μπορεί να 
σταθεί στην εγχώρια και  διεθνή 
αγορά.
Τέλος, συζήτηση έγινε για την 
ανάγκη άμεσων μέτρων προ-
στασίας της αγροτικής παρα-
γωγής από κινδύνους όπως το 
καταστροφικό βακτήριο Xyllela, 
όπως επίσης και για την  ανάγκη 
καταγραφής, κατοχύρωσης και 
εξυγίανσης εθνικών ποικιλιών, 
ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος 

να χαθούν ή να “κλαπούν” και να 
μπορούν να αξιοποιηθούν για 
την εγχώρια παραγωγή.
Τα μέλη της ΕΠΕΚΕ Αγροτικής 
Ανάπτυξης τόνισαν την μεγάλη 
σημασία του κλάδου της παρα-
γωγής και εμπορίας πολλαπλα-
σιαστικού υλικού στην ανασυ-
γκρότηση του αγροτικού τομέα 
και δεσμεύτηκαν για τη συνέχι-
ση του διαλόγου με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς και τον 
συντονισμό με το Υπουργείο 
προκειμένου να δρομολογηθούν 
όλες οι απαιτούμενες ενέργει-
ες για την επίλυση των βασικών 
προβλημάτων που συζητήθηκαν. 
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Η ψυχιατρική ανάγνωση 
του δημοψηφίσματος!

Της  Μένης Μαλιώρη

 

Οι μέχρι τώρα συνέπειες της οικονομι-

κής κρίσης αποτέλεσε καθημερινά αντικεί-

μενο και της ψυχιατρικής επιστήμης, μιας 

και «έβλαψαν» βαριά και συχνά μη ανα-

στρέψιμα την ψυχική υγεία των Ελλήνων. 

Στη καθημερινότητα των συμπολιτών μας κυρι-

άρχησε η αγωνία, το άγχος, η κατάθλιψη, η επιθε-

τικότητα και τελικά η ανασφάλεια για το πως θα 

και αν, ζήσει τη ζωή του.

Η πολιτική αντιμετώπιση των κρίσεων εξαρ-

τάται σε σημαντικό βαθμό απο την ικανότητα 

των κυβερνώντων, να αξιολογήσουν τον κίν-

δυνο (risk evaluation), να τον διαχειρισθούν 

(risk management), και το κυριότερο, από 

το πως θα επικοινωνήσουν τον κίνδυνο (risk 

communication) στο άμεσο και ευρύτερο περι-

βάλλον. Και βέβαια η επιτυχής ή μη έκβαση μιάς 

κρίσης κρίνεται εκ του αποτελέσματος.

Η απόφαση του δημοψηφίσματος μετά από την 

5μηνη, σχεδόν καθημερινή, αναμονή για την 

εξεύρεση λύσης σίγουρα δεν σηματοδοτεί επι-

τυχία. «Απελθέτω απ’ εμού το ποτήριον τούτο» 

θυμίζει η μετάθεση ευθυνών από την κυβέρνηση 

στην βούληση του λαού, με την επίφαση μάλιστα 

των δημοκρατικών διαδικασιών. Είναι όμως μόνο 

αυτό;

Θα καταφέρουν οι πολίτες κάτω από την πίεση 

των συνθηκών να εκφράσουν ψύχραιμη, αντικει-

μενική και τελικά δημοκρατική άποψη ή μήπως 

η απόφαση τους θα καθορισθεί από διχαστικές 

έννοιες όπως, π.χ. περήφανοι ή υποταγείς!

Το προηγηθέν διάστημα της «διαπραγμάτευσης» 

έδειξε ότι συχνά υπερήχε, το ατομικό έναντι του 

συλλογικού, η παρόρμηση έναντι της ψυχραιμίας, 

η επιδειξιομανία έναντι της νηφαλιότητας και τε-

λικά η ψυχοπαθολογία έναντι της καθαρής, οριο-

θετημένης και αποδεκτά κοινής λογικής σκέψης. 

Και τώρα «ήρθαν οι μέλισσες»!

Υποστελέχωση δομών 
Αγροτικής Ανάπτυξης

Μετρούν την ακτινοβολία των κεραιών στην Ερμιονίδα
Η ακτινοβολία των κεραιών κινητής και σταθερής 
τηλεφωνίας, ραδιοφωνίας, τηλεόρασης κ.λ.π. που 
υπάρχουν στην περιοχή του Κρανιδίου και της Ερ-
μιόνης άρχισε να καταγράφει ο δήμος, με την τοπο-
θέτηση και λειτουργία δύο μετρητών ηλεκτρομα-
γνητικής ακτινοβολίας.
Οι μετρητές αυτοί ελέγχουν εάν η ηλεκτρομαγνητι-
κή ακτινοβολία βρίσκεται εντός των απαιτούμενων 

προδιαγραφών και ορίων, έτσι ώστε να μην επηρε-
άζουν την υγεία των Δημοτών.
Ο ένας μετρητής τοποθετήθηκε στο Δημαρχείο Ερ-
μιονίδας στο Κρανίδι και ο δεύτερος στο Δημοτικό 
Σχολείο Ερμιόνης.
Τα δύο σημεία επελέγησαν με γνώμονα την καλύ-
τερη δυνατή συλλογή πληροφοριών.
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Οι  μαθητές που είχαν ήδη εγγραφεί συνεχίζουν τις σπουδές τους στα ΙΕΚ

Τέλος στο ΣΕΚ Επιδαύρου
Πέφτει η αυλαία στο ΣΕΚ Επιδαύρου, που 
έδινε όλες τις προϋποθέσεις ανάπτυξης 
του Αγίου Δημητρίου. όπως τονίζει ο 
βουλευτής Δημήτρης Κοδέλας οι  μαθη-
τές που είχαν ήδη εγγραφεί στα τμήματα 
των καταργούμενων ΣΕΚ συνεχίζουν τις 
σπουδές τους στα αντίστοιχα τμήματα 
που δημιουργούνται στα ΙΕΚ. (την είδη-
ση είχε καταγράψει εδώ και εβδομάδες ο 
«Αναγνώστης Πελοποννήσου».
Με δήλωσή του ο βουλευτής αναφέρει 
πως έχει διαμορφωθεί πλέον η κατάστα-
ση:
α) Οι ΣΕΚ καταργούνται, με βάση το νέο 

Σ/Ν του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδεί-
ας και Θρησκευμάτων, καθώς εντάσσο-
νταν σε ένα σχεδιασμό που στόχο είχε 
τη μαζική απόρριψη μαθητών από το 
Λύκειο και την προώθησή τους από την 
τόσο πρώιμη ηλικία στην μη τυπική εκ-
παίδευση και στην κατάρτιση.
β) Η Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθη-
σης και Νέας Γενιάς έδειξε από την αρχή 
ενδιαφέρον για την ΣΕΚ στον Αγ. Δημή-
τριο, τόσο για τις ειδικότητες που προ-
σφέρονται και εξυπηρετούν πραγματικές 
ανάγκες της ευρύτερης περιοχής, όσο και 
για τις προσπάθειες που έχουν καταβλη-

θεί για τη λειτουργία της. 
Με βάση αυτά, έχουν ήδη ξεκινήσει οι δι-
αδικασίες από το Υπουργείο Πολιτισμού, 
Παιδείας και Θρησκευμάτων για την 
ίδρυση Δημόσιου ΙΕΚ Επιδαύρου με τις 
ίδιες ειδικότητες που υπήρχαν στην ΣΕΚ. 
Για τους ήδη εγγεγραμένους ισχύει η διά-
ταξη που εμπεριέχεται στο Σχέδιο Νόμου 
και αναφέρει: “Οι  μαθητές που είχαν ήδη 
εγγραφεί στα τμήματα των καταργούμε-
νων ΣΕΚ συνεχίζουν τις σπουδές τους στα 
αντίστοιχα τμήματα που δημιουργούνται 
στα ΙΕΚ.”

Αναρτήθηκε το ρυμοτομικό 
τμημάτων του Άργους

Στο κτίριο του Νέου Δημαρχείου Άργους 
Μυκηνών, επί της οδού Καποδιστρίου 
09-11, στο Άργος , και στην αίθουσα του 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλί-
ου, αναρτήθηκαν τα διαγράμματα και οι 
πίνακες της Πράξης Εφαρμογής, η οποία 
αφορά τμήματα των πολεοδομικών ενο-
τήτων 1, 3, 4 και 5, του εγκεκριμένου ρυ-
μοτομικού σχεδίου πόλης του Άργους, 
και της οποίας η πολεοδομική μελέτη 
εγκρίθηκε με το από 25-4-1989 Π.Δ. (ΦΕΚ 
264Δ/9-5-1989) και το ρυμοτομικό της 
σχέδιο αναθεωρήθηκε με το από 8-1-
2015 Π.Δ. (ΦΕΚ 2 ΑΑΠ/14-1-2015). Καλού-
νται όλοι οι ενδιαφερόμενοι, να προσέλ-
θουν στον παραπάνω χώρο και λάβουν 
γνώση των σχετικών διαγραμμάτων και 
πινάκων και να υποβάλλουν τις τυχόν εν-

στάσεις τους, κατά το χρονικό διάστημα 
από 02-07-2015 έως και 17-07-2015. Επί-
σης υπενθυμίζουμε σε όσους από τους 
κυρίους ή νομείς των ακινήτων που βρί-
σκονται στην περιοχή που συντάσσεται 
η ανωτέρω Πράξη Εφαρμογής και δεν 
έχουν υποβάλλει μέχρι σήμερα την προ-
βλεπόμενη από το Νόμο 1337/1983 δή-
λωση ιδιοκτησίας, να προσέλθουν στην 
Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Άργους 
- Μυκηνών   για να υποβάλλουν τη σχε-
τική δήλωση ιδιοκτησίας καθ’ ότι αυτή 
είναι υποχρεωτική. Περισσότερες πλη-
ροφορίες, παρέχονται από την Υπηρεσία 
Δόμησης του Δήμου Άργους – Μυκηνών 
όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες κα-
θώς και στα εξής τηλέφωνα:  2751360735 
, 2751360769 , 2751360766

Φοβούνται την ηλεκτρονική ασφάλεια 
του  δημοψηφίσματος 

Τα μέτρα ηλεκτρονικής ασφάλειας, που θα 
ληφθούν για τη διενέργεια του δημοψηφίσμα-
τος της Κυριακής ήταν το θέμα σύσκεψης, που 
πραγματοποιήθηκε χθες, στην έδρα της Διεύ-
θυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν: ο Προϊστάμενος 
της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλή-
ματος, Υποστράτηγος Εμμανουήλ Σφακιανά-
κης, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Τεχνολογι-
κού Εξοπλισμού και Δικτύων του Υπουργείου 
Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης 
μαζί με συνεργάτες του, ο Προϊστάμενος της 
Εθνικής Αρχής Αντιμετώπισης Ηλεκτρονικών 
Επιθέσεων (CERT), καθώς και στελέχη της εται-
ρίας SINGULAR LOGIC, υπεύθυνης για την ροή 
των αποτελεσμάτων και των εμπλεκομένων 

τηλεπικοινωνιακών φορέων (Κοινωνία της 
Πληροφορίας για το δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ, ΟΤΕ και 
FORTHNET).
Τονίστηκε η ανάγκη επαγρύπνησης και προσο-
χής για την αποφυγή ηλεκτρονικών επιθέσεων 
ή παρεμβολών-διακοπών, κατά την υποβολή 
των αποτελεσμάτων από τις Περιφέρειες της 
χώρας προς το Υπουργείο Εσωτερικών και Δι-
οικητικής Ανασυγκρότησης, καθώς και αναφο-
ράς οποιουδήποτε ύποπτου προς διερεύνηση 
περιστατικού στην αρμόδια Ομάδα Διαχείρισης 
Κινδύνου, που θα επιβλέπει την όλη διαδικασία.
Από την πλευρά των συμμετεχόντων, επιβεβαι-
ώθηκε η τεχνική ετοιμότητα, με στόχο την επι-
τυχή και ομαλή έκβαση της τεχνικής πλευράς 
του δημοψηφίσματος.
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Έκθεση ζωγραφικής της Ειρήνης Γκόγκουα - Ξυλινά στην Coco - Mat

Η εκδήλωση της «Ελληνικής Παράδοσης» στους Στρατώνες

Η έκθεση ζωγραφικής, της Ειρήνης Γκό-
γκουα θα φιλοξενείται από την Δευτέρα 6 
Ιουλίου έως και την Παρασκευή 31 Ιουλί-
ου, στο κατάστημα στην Coco – Mat ‘Άρ-
γους (Καραολή Δημητρίου 8, Άργος).
Σημειώνει η εικαστικός, με αφορμή την 
έκθεση: «Από μικρή ηλικία, η ζωή μου 
ήταν ένα ταξίδι μοιρασμένο ανάμεσα σε 
Γεωργία, Ελλάδα, Ουζμπεκιστάν, κουλ-
τούρες τόσο διαφορετικές που υποσυ-
νείδητα με επηρέασαν. Οι πρώτες μου 
προσπάθειες έκφρασης, ήταν όταν ήμουν 
φοιτήτρια οδοντιατρικής στην Τυφλί-
δα. Μου άρεσε να παρατηρώ την φύση, 
η οποία για μένα δεν είναι μόνο είναι η 
πηγή έμπνευσης, είναι η ύπαρξής μου.
Η ζωγραφική είναι ένας χώρος χωρίς 
κανόνες…. Δεν απαιτούνται ειδικές γνώ-
σεις, χρήματα ή περίπλοκα μέσα. Ένα 
κομμάτι χαρτί, ένα μολύβι, ακόμη και λίγο 
κάρβουνο σε μια σπηλιά όπως παλιά… 
Μπορεί να γίνει από τον καθένα και να 
απευθύνεται στον καθένα.
Αρκεί να έχεις ανοιχτούς ορίζοντες και 
φαντασία να εκφραστείς και να αισθαν-
θείς. Η πραγματική τέχνη, γεννιέται μέσα 
από ένα όραμα και υλοποιείται με αγάπη 
και προσωπική εργασία. Όσο και να εξελι-
χθεί η τεχνολογία δεν θα μπορέσει, ποτέ 
να αντικαταστήσει την ψυχή, την αγάπη, 
το μεράκι το ανθρώπινο άγγιγμα….»
Η Ειρήνη Γκόγκουα ζει με την οικογένειά 
της και εργάζεται, στο Ναύπλιο. Έχει κα-
ταπιαστεί με την οινοποιία, τον αργαλειό, 
την κεραμική και το πιάνο ενώ έχει λάβει 
μέρος στο Ελληνικό Πανελλήνιο πρωτά-
θλημα Σκάκι, κατακτώντας την πρώτη 
θέση στα ELO, σε ηλικία μόλις 15 ετών.
Από τον εικαστικό ΘΡΑΦΙΑ: «Περνώντας 
το κατώφλι προς τις ζωγραφιές της Ειρή-
νης Γκογκούα, ο θεατής βρίσκεται σ’ ένα 
παραμυθένιο χρωματιστό δωμάτιο. Είναι 
ένας έντονα προσωπικός χώρος, γεμάτος 
από μορφές και συναισθήματα, οράματα 
και αφηγήσεις, που αποκρυσταλλώνουν 
τον φορτισμένο ψυχισμό, αλλά και μία 
οικουμενικά συμβολική πραγματικότητα 
ταυτόχρονα.
Τα έργα της Γκογκούα δεν προέρχονται 
από την συμβατική εξέλιξη ενός κάποιου 
καλλιτέχνη, καθώς είναι η εκ του περισ-
σού εκδήλωση μιας εσωτερικής ανάγκης.
Έχοντας ήδη κατακτήσει μία επαγγελμα-
τική, αλλά και οικογενειακή κοινωνική 
καταξίωση, εν τω μεταξύ καλλιεργεί   τις 

ζωγραφικές της ανησυ-
χίες από το «υπόγειο» 
ατελιέ της.
Κινείται μεταξύ ενός εί-
δους αυτόφωτου βιτρό, 
φτιαγμένο σε σμάλτο 
πάνω σε πλέξιγκλας και 
μίας κλασσικής ελαιο-
γραφίας σε ευρύ μέγε-
θος.
Χρησιμοποιεί μία πε-
ρίπλοκη εικονογραφία 
που ταλαντεύεται ανά-
μεσα σε τοπιογραφία, 
με μεταφυσικό φως 
και αποχρώσεις και μία 
πληθώρα συμβολικών 
στοιχείων, τα οποία 
συνθέτει, οργανώνει και 
επεξεργάζεται, μέχρι τα 
όρια των διακοσμητι-
κών αφηρημένων δο-
μών.
Συχνά η ανθρώπινη φι-
γούρα, βρίσκεται   στο 
επίκεντρο των συνθέσε-
ών της, μεταμορφωμέ-
νη, εξωγήινη, εμβρυική, 
διάφανα φορτισμένη με 
μία κοσμική ή ερωτική 
ενέργεια.
Συμβολικά σχήματα από την τοπολογία 
του φυσικού τοπίου, αλλά και της βιολο-
γίας, συνθέτουν ψυχεδελικά εμβλήματα 
μιας νοσταλγίας για την ενότητα σώμα-
τος και κόσμου.
Τα έργα της Ειρήνης Γκογκούα αφηγού-
νται, σαν παραμυθένια ταξίδια εξερεύνη-
σης, τον κόσμο του μαγικού ρεαλισμού, 
μέσα από αρχέγονα σύμβολα περασμέ-
νων πολιτισμών, ή εξωγήινες μορφές, 
κατασκευασμένες σε μία ονειρική πραγ-
ματικότητα.

Ότι και να αρθρώσει κανείς για την ζω-
γραφική της Γκόγκουα, η έρευνά της για 
το νόημα της ζωής και η έκφραση του τα-
ξιδιού της με ζωγραφικά μέσα, το ίδιο της 
έργο είναι καταρχήν το κοινωνικό δώρο 
της δύναμης του ταλέντου της.
Η αναγκαιότητα της εικόνας να «δείξει» 
αυτό που αλλιώς δεν μπορεί να ειπωθεί, 
όπως και κάθε πραγματική   δημιουργία, 
είναι το αποτύπωμα μιας συνείδησης του 
κόσμου.»

Η Coco -Mat ιδρύθηκε το 1989 και είναι 
σήμερα από τις κορυφαίες εταιρείες δι-
εθνώς στην παραγωγή στρωμάτων και 
προϊόντων ύπνου από 100% φυσικά υλι-
κά, χρησιμοποιώντας φιλικές προς το πε-
ριβάλλον μεθόδους παραγωγής. Η ευρεία 
γκάμα των προϊόντων της περιλαμβάνει 
προϊόντα ύπνου, στρώματα, μαξιλάρια, 
παπλώματα, λευκά είδη, αλλά και μια 
κομψή συλλογή επίπλων για το υπνοδω-
μάτιο και το καθιστικό. 

Στη 20ετή της ιστορία η Coco -Mat έχει 
βραβευθεί από σημαντικούς φορείς του 
επιχειρηματικού χώρου, και έχει διακριθεί 
για την ποιότητα των προϊόντων της και 
τη δέσμευσή της στις αρχές της εταιρικής 
κοινωνικής υπευθυνότητας, της φρο-
ντίδας του εργατικού δυναμικού και της 
προστασίας του περιβάλλοντος.

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε 
η ετήσια μουσικοχορευτική εκδήλωση του 
συλλόγου «Ελληνική Παράδοση» στο χώρο 
των Στρατώνων Καποδίστρια.
Η παράσταση είχε τον τίτλο «Τα λούλουδα 
βγάζουν δροσιά, τα κυπαρίσσια αέρα…» και 
ήταν αφιερωμένη στην φύση, όπως αυτή εκ-
φράστηκε μέσα από την παράδοση.
Τα χελιδονίσματα για τον ερχομό της άνοι-
ξης, η Περπερούνα, ο θερισμός, οι Μάηδες 
της Κοζάνης, ο τρύγος, ο «Λαμπατάρης» από 
την Κέρκυρα, μας θύμισαν πόσο στενά συν-
δεδεμένες είναι η φύση και η παράδοσή μας.
Οι εγγραφές για τη νέα χρονιά θα πραγματο-
ποιηθούν από  14-28 Σεπτεμβρίου στα γρα-
φεία του συλλόγου, Κορίνθου 129. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 27510-61113

Οι πρόσφυγες της 
Κίου θυμούνται…

Στην ανάκληση της μνήμης των 
προσφύγων της Νέας Κίου, που αφο-
ρά στην περίοδο της εγκατάστασης 
στην καινούρια πατρίδα μετά τη μι-
κρασιατική καταστροφή στοχεύει 
βιωματικό πρόγραμμα εκπαίδευσης 
ενηλίκων που γίνεται από το Πανεπι-
στήμιο Πελοποννήσου και το ΚΑΠΗ 
Ν. Κίου.
Η βιωματική δράση στηρίζεται στο 
διήγημα με τίτλο «Το νερό» της Εύας 
Γιαγκιόζη, το οποίο αποτέλεσε τη λο-
γοτεχνική αποτύπωση της εθνογρα-
φικής έρευνας που πραγματοποίη-
σαν οι ερευνήτριες, καταγράφοντας 
μαρτυρίες υπό μορφή συνέντευξης, 
υπερηλίκων της περιοχής. Η δρα-
ματοποιημένη αφήγηση, υπό τους 
ήχους του μαντολίνου, θα υποστη-
ριχθεί από τις εμψυχώτριες Εύα Για-
γκιόζη και Σοφία  Στενού. Η δράση 
θα ολοκληρωθεί με τη συμμετοχή 
στη διαδικασία των υπερηλίκων του 
Κ.Α.Π.Η. Η εκδήλωση είναι ανοιχτή 
για το κοινό.

SOS ..Η Ευρώπη να 
ζητήσει συγνώμη
στους Έλληνες .
,----------------------------------------------
--

ΟΙ Χώρες της Γερμανίας
και της Ολλανδίας,
θα πρέπει να αντικαταστήσουν ..
αυτούς τους κυρίους,
Σόιμπλε-Ντάισελμπλουμ:
 γιατί είναι αντιευρωπαιστές,
βάζουν σε κίνδυνο την Ευρώπη
και τις ίδιες τους τις χώρες,
αν καταρρεύσει η Ελλάδα
οικονομικά τότε
όλοι αυτοί οι μετανάστες
που η χώρα μας
τους έσωσε στα ναυάγια,
ενώ αυτοί τους άφηναν να πνιγούν
θα μεταναστεύσουν
στις δικές τους χώρες,
και θα είναι υποστηριχτές
της Ελλάδας
ας αναλογιστούν τις συνέπειες,
 στη κατάρρευση της Ευρώπης !!

Ιωάννης Σκούρας
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Για γλυκές μέρες... 

Φωτεινή Μπαβελή

Επιτυχημένη παράσταση του 
Εργαστηρίου Ελληνικού Χορού

Η φετινή παράσταση του Εργα-
στηρίου Ελληνικού Χορού ήταν 
διαφορετική από τις προηγού-
μενες. Λες και τα πρόσωπα των 
χορευτών ήταν πιο γελαστά, οι 
δεσμοί κάθε ομάδας ισχυρότε-
ροι και το πάθος για τον χορό 
μεγαλύτερο από ποτέ... Γιατί;
Η αλήθεια είναι πως τα τελευ-
ταία εικοσιτετράωρα πριν από 
την παράσταση οι αντοχές 
όλων... δοκιμάστηκαν. Όμως να, 
που χρειάζονται κάτι τέτοιες συγκυρίες για να διαπιστώσει κανείς, με τον καλύτερο 
τρόπο, την αξία των ανθρώπινων σχέσεων. Κάθε πρόβλημα που εμφανιζόταν ήταν η 
ευκαιρία για ακόμα μεγαλύτερη προσφορά από τα μέλη του Εργαστηρίου. Ξαφνικά, 
κάθε μικρός ή μεγάλος χορευτής έκανε την παράσταση «δική του υπόθεση» και η 
βοήθεια από όλους όλο και μεγάλωνε. 
Η βροχή που ξεκίνησε λίγο μετά τις 6μ.μ., παρότι στέρησε τα χαμόγελα από τα πρό-
σωπα, δεν ήταν δυνατό να πτοήσει κανένας. Ο Δήμαρχος Ναυπλίου παραχώρησε 
το Κλειστό Γυμναστήριο, όμως κανένας δεν ήθελε να περιορίσει την εκδήλωση σε 
έναν κλειστό χώρο. Έμειναν όλοι εκεί, η βροχή σταμάτησε,   η εκδήλωση έγινε και, 
μάλιστα, απέσπασε εξαιρετικές κριτικές για την ποιότητά της. Σε αυτό συνέβαλαν τα 
μέγιστα τόσο οι μουσικοί που, όσο και ο Ηλίας Παπαδόδημας και ο Γιάννης Παππάς 
που παρουσίασαν με μοναδικό τρόπο τις χορευτικές ομάδες, αλλά και ο Αδριανός 
Κατσούρης που μας χάρισε ένα εξαιρετικό ζεϊμπέκικο. Επίσης, ιδιαίτερα τιμητική ήταν 
η παρουσία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Αργολίδας, ο οποίος με τον μεστό του 
λόγο μας χάρισε την  «ακριβότερη» ανατροφοδότηση.
Ήταν, λοιπόν, μια επιτυχημένη παράσταση... Πώς αξιολογείται, όμως, αυτό; Μόνο από 
την αρτιότητα των χορών, των κοστουμιών, της μουσικής, των κειμένων; Όχι! Η φε-
τινή παράσταση ήταν μια επιτυχημένη παράσταση γιατί δικαίωσε την πίστη και την 
προσήλωση στην πολιτιστική δημιουργία που απορρέει από την τοπική κοινωνία και 
τη διαρρέει ευεργετικά.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Δελής Γεώργιος του Παναγιώτη και της Μαριγώς, που γεννήθηκε στον Χο-
λαργό Αττικής  και κατοικεί στο Άργος  και η Βήτου Τατιάνα του Φωτίου και της 
Ελένης, που γεννήθηκε στους Αγίους Σαράντα και κατοικεί στο Άργος, πρόκειται 
να παντρευτούν στο δημαρχείο Άργους.

Το Πρόγραμμα Πρακτικών Ασκήσεων του Harvard
Την προηγούμενη Κυριακή ξεκίνησε για 9η χρονιά το Θερινό Πρόγραμμα Πρακτικών 

Ασκήσεων του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών στο Ναύπλιο. 

Η φετινή ομάδα αποτελείται από 9 υπότροφους Αμερικανούς και Έλληνες φοιτητές.  Οι 

φοιτητές είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν και να γνωρίσουν την πόλη του Ναυπλίου. 

Επίσης, οι φοιτητές μαζί με καθηγητές και συντονιστές του προγράμματος, επισκέφθη-

καν τις Μυκήνες και την Επίδαυρο στο πλαίσιο εκπαιδευτικής εκδρομής, που που διορ-

γανώθηκε με την υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας. 

Οι φοιτητές ξεκίνησαν τις πρακτικές ασκήσεις τους σε πολιτιστικούς φορείς της πόλης 

(Αρχαιολογικό Μουσείο, Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ. Δήμου Ναυπλιέων, Εθνική Πινακοθήκη, Φουγάρο 

και Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Περιφέρειας Πελοποννήσου). 

Το Πρόγραμμα ολοκληρώθηκε το περασμένο Σάββατο. Οι φοιτητές συμμετείχαν πα-

ράλληλα και σε άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και εκδρομές, ενώ προετοίμασαν 

και ερευνητικές εργασίες, οι οποίες συνδέονται με το αντικείμενο σπουδών τους στις 

ΗΠΑ, καθώς και την πρακτική τους άσκηση στο Ναύπλιο.
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Ο Θεός Δεν Παίζει Ζάρια

Είναι μια φράση του Albert Einstein από το 1935, νομί-
ζω. Μετά από χρόνια, ο Stephen Hawking ισχυρίστηκε 
ακριβώς το αντίθετο και αργότερα, ο Alain Aspect το 
απέδειξε πειραματικά.

Το γεγονός όμως είναι ένα: Ο Αλ. Τσίπρας παίζει ζάρια 
και το διακύβευμα είναι η Ελλάδα! Τι το ’θελε ο ευλογη-
μένος; Για το δημοψήφισμα λέμε. Κι απ’ την άλλη μας 
λέει ότι μέχρι προχτές την Τρίτη περίμενε νέες προτά-
σεις των δανειστών. Δηλαδή μπλόφα είναι το δημοψή-
φισμα ή θέλει να συνεχιστεί η διαπραγμάτευση ες αεί; 
Αποφάσισε να κάνει δημοψήφισμα, εντός οκτώ ημερών 
και δεν είμαι και πολύ σίγουρη αν προλαβαίνουν, και 
περιμένει και νέες προτάσεις. Να τις κάνει τι; Το δημο-
ψήφισμα έχει προγραμματιστεί. Ας πούμε λοιπόν ότι οι 
δανειστές του στέλνουν νέες προτάσεις. Τι 
θα κάνει; Θα τους πει: «Περιμένετε να δού-
με τι θα βγάλει το δημοψήφισμα»; Ο λαός 
για ποιες προτάσεις καλείται να αποφασί-
σει; Για τις γνωστές ή για εκείνες που περι-
μένουμε, αν έλθουν;

Μια άλλη ερώτηση τώρα: Για ποιο λόγο να 
του στείλουν νέες προτάσεις; Αφού με το 
δημοψήφισμα τους εκβιάζει ή, τουλάχι-
στον, προσπαθεί να εκβιάσει η κυβέρνηση 
και δεν είμαι σίγουρη ποιους θέλει να εκβι-
άσει. Τους δανειστές ή εμάς; Αυτό αναρω-
τιούνται πολλοί. 

Άσε που το ερώτημα είναι παραπλανητικό. 
Το «εγκρίνω – δεν εγκρίνω» δεν μου λέει τί-
ποτα εμένα, γιατί δεν με ενημερώσει για το 
τι θα γίνει μετά. Ας πούμε ότι απορρίπτου-
με τις προτάσεις των Ευρωπαίων. Μετά τι 
γίνεται; Βγαίνουμε απ’ το ευρώ; Βγαίνουμε 
απ’ την Ευρωπαϊκή Ένωση; Ή ξαναρχίζου-
με τις διαπραγματεύσεις; Δεν θα ’πρεπε 
να τα ξέρουμε όλ’ αυτά; Ακούσατε τίποτα; 
Μέχρι τώρα που γράφω αυτές τις γραμμές, δεν άκουσα 
τίποτα.

Δεν καταλαβαίνω ορισμένους. Τον τρόπο σκέψης τους 
εννοώ. Πολλοί χαρακτήρισαν την απόφαση της κυβέρ-
νησης για δημοψήφισμα, εκβιασμό. Άλλοι ότι θα επιφέ-
ρει διχασμό. Και άλλοι ως μια παλικαρίσια πράξη, σχε-
δόν ηρωισμό. Για να τα δούμε αυτά ένα – ένα:

Εκβιασμός, για ποιο λόγο; Ποιος εκβιάζεται; Θα ήταν 
εκβιασμός, αν υπήρχε μόνο ένα ερώτημα και όποιος 
πήγαινε να ρίξει κάτι άλλο στην κάλπη, να άρπαζε μια 
ηλεκτρονική σφαλιάρα. Μήπως σας θύμισα μια ταινία 
με τον Θ. Βέγγο, που πήγε σ’ ένα άλλο, χουντικό δημο-
ψήφισμα, να ρίξει «όχι» και την άρπαξε; Αν ήταν έτσι τα 
πράγματα, θα ήταν εκβιαστικό το δημοψήφισμα.

Γιατί να επιφέρει διχασμό. Κάνας καυγάς, μεταξύ ανεγκέ-
φαλων, μπορεί να γίνει, αλλά αυτά είναι σταγόνα στον 
ωκεανό. Σιγά την ομόνοια που μας διακρίνει, σε περιό-
δους χωρίς δημοψηφίσματα. Αν ήταν έτσι τα πράγματα, 
θα έπρεπε να καταργήσουμε και τις εκλογές. Και εκεί οι 

επιλογές μας δεν είναι μόνο δύο, αλλά πολύ περισσότε-
ρες! Άρα πάει περίπατο κι ο διχασμός. Εκτός αν εκείνοι 
που τα ισχυρίζονται θέλουν να πυροδοτήσουν διχασμό 
του λαού.

Πριν από 5 μήνες είχαμε εκλογές και το κύριο ερώτημα 
των εκλογών εκείνων ήταν αυτό: Θέλετε μνημόνιο ή 
έξοδο απ’ το μνημόνιο; Ο λαός αποφάσισε ότι θέλουμε 
έξοδο απ’ το μνημόνιο και ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ και Ανεξέλε-
γκτους Έλληνες. Τώρα γιατί μας ξαναρωτάνε και τι πε-
ριμένουν να ’χει αλλάξει μέσα στους πέντε μήνες άκαρ-
πων διαπραγματεύσεων; Και αφού φτάσαμε σ’ αυτή την 
ερώτηση, πρέπει να σας πω την γνώμη μου.

Πιστεύω ότι

Δημοκρατία σημαίνει μεταφορά των ευθυνών απ’ τις 
πλάτες των αρχόντων στις πλάτες του λαού. Εμείς κα-
λούμαστε ν’ αποφασίσουμε και να βγάλουμε το φίδι απ’ 
την τρύπα.
Έχουμε αντιπροσωπευτική δημοκρατία, που σημαίνει 
ότι ψηφίζουμε κάθε τέσσερα χρόνια και αναθέτουμε σε 
μια κυβέρνηση να μεριμνά και να κανονίζει τα θέματα 
του κράτους. Δεν είμαστε Ελβετία να ’χουμε κάθε τρεις 
και λίγο δημοψήφισμα.
Η δημοκρατικά εκλεγμένη κυβέρνηση είναι αρμόδια ν’ 
αποφασίζει. Γι’ αυτό την εκλέξαμε, όσοι την εκλέξανε, 
τέλος πάντων.
Η κυβέρνηση διαπραγματεύτηκε επί πεντάμηνο και δεν 
τα κατάφερε να έχει ένα καλό αποτέλεσμα.
Τώρα ρωτάει εμάς, τον κυρίαρχο λαό, ν’ αποφασίσουμε 
αν εγκρίνουμε τα μέτρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή των 
δανειστών, –όπως θέλετε πέστε το,– όχι διαπνεόμενη 
από δημοκρατικά συναισθήματα, αλλά για να σώσει το 
τομάρι της και να ξαναπάει σε εκλογές με τα εύσημα του 
δημοψηφίσματος.
Αυτό το χαρακτηρίζω δειλία και υστεροβουλία, στις 

πλάτες τις δικές μας. Για πολλούς λόγους, ο κυριότερος 
των οποίων είναι ότι η κυβέρνηση δεν κάνει την δουλειά 
της και δουλειά της είναι ν’ αποφασίζει, όχι να ρωτάει 
εμένα κι εσάς, δίνοντας μας ελλιπή στοιχεία.

Βγαίνουν η Μέρκελ, ο Ολάντ κι ο Γιουνκέρ κυριακάτικα 
και μας λένε ότι το «όχι» στο δημοψήφισμα θα σημάνει 
και την έξοδό μας απ’ το ευρώ. Ευχαριστούμε πολύ! Τί-
ποτα νέο δεν έχουν να μας πουν; Αυτό το ξέραμε κι από 
μόνοι μας. Επίσης θα σημάνει και χρεοκοπία! Ήδη ο οί-
κος Fitch υποβάθμισε τέσσερις ελληνικές τράπεζες στην 
βαθμίδα «μερικής χρεοκοπίας». Καλή αρχή, λέω εγώ. 
Ήτοι θα μας πάρει και θα μας σηκώσει!

Ξημερώματα την περασμένη Τρίτη μας 
ήρθε μια πρόταση απ’ τον Γιουνκέρ, που 
δεν ήταν κακή. Εμείς την απορρίψαμε αμέ-
σως και στην απορριπτική δήλωση του 
Μαξίμου υπήρχε και η φράση: «η ελληνική 
κυβέρνηση βαδίζει προς την κάλπη, ακού-
ει με ενδιαφέρον ό,τι λέγεται και γράφεται 
και εργάζεται για λύση». Τώρα θα έλεγα 
κάτι εδώ, με τα δόντια το κρατάω, αλλά δεν 
κάνει γιατί ο αρχισυντάκτης θα μου βάλει 
πάγο και θα το κόψει και, νεαρή κοπέλα 
εγώ, δεν κάνει να λέω τέτοια, ακόμη κι όταν 
ταιριάζουν. Μια λύση, μωρέ; Η κυβέρνηση 
που κάμποσοι ηλίθιοι νεοέλληνες εξέλεξαν 
στις 25 Ιανουαρίου 2015, έχει προσανατο-
λιστεί από πριν αναλάβει την εξουσία στη 
ρήξη με την Ευρώπη. Μόνοι μας εναντίον 
όλων! Ε, θα χάσουμε, δεν γίνεται να κερδί-
σουμε.

Το ερώτημα είναι πού θέλουν να μας πάνε 
μετά. Έχουν προορισμό ή έτσι κολακεύουν 

τον (ανύπαρκτο) τσαμπουκά και τον (άλλο τόσο ανύ-
παρκτο) ανδρισμό τους; Το ότι θα πέσουν πάνω μας του 
κόσμου τα κοράκια να φάνε τις σάρκες μας δεν το σκέ-
πτεται κανείς τους; Και πρώτη – πρώτη η Τουρκία, που 
εποφθαλμιά την Δυτική Θράκη, νησιά στο Αιγαίο, κομ-
μάτι της ΑΟΖ και έλεγχο του Αιγαίου. Για να μην μιλήσω 
για τους βορινούς γείτονες, που όλο και κάτι θέλουν κι 
αυτοί. Γι’ αυτό εκλέξαμε (που να μην σώναμε!) την «πρώ-
τη φορά αριστερά»; Αριστερά να σου πετύχει! Με στή-
ριξη του Καμμένου…

Εξ όλων αυτών συνάγω ότι ο Αλ. Τσίπρας όχι μόνο παίζει 
ζάρια, αλλά φέρνει συνεχώς ντόρτια και –βλακωδώς– 
συνεχίζει! Ο θεός να βάλει το χέρι του. Θα το χρειαστού-
με!

Η φίλη σας
Αθηνά

athina.nafplion@gmail.com
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Η Γέννηση του Ναυπλίου

Το Αρχαίο Ναύπλιο

Αμυμώνη

Στην ελληνική μυθολογία με το 
όνομα Αμυμώνη αναφέρεται μία 
από τις 50 κόρες του Δαναού, δη-
λαδή μία από τις Δαναΐδες (βλ.λ.). 
Μητέρα της Αμυμώνης ήταν η 
Ευρώπη, και επομένως η Αμυμώ-
νη ήταν ομοθαλής αδελφή της 
Αγαύης ή Αγαυής, της Αυτομάτης 
και της Σκαιής. Η Αμυμώνη, κατά 
την επικρατούσα εκδοχή, πα-
ντρεύτηκε τον γιο του Αιγύπτου 
Εγκέλαδο και τον δολοφόνησε 
την πρώτη νύχτα του γάμου τους, 
όπως έπραξαν με τους συζύγους 
τους και οι άλλες 48 από τις Δα-
ναΐδες. Ωστόσο, το όνομά της 
(που σημαίνει «αθώα») την ταυ-
τίζει ίσως με την Υπερμήστρα, τη 
μόνη Δαναΐδα που δεν δολοφό-
νησε τον σύζυγό της.
Πριν από τον γάμο της, λίγο μετά 
την άφιξή της στο Άργος, η Αμυ-
μώνη πρωταγωνίστησε σε ένα 
ερωτικό περιστατικό με τον θεο 
Ποσειδώνα, όταν η κόρη είχε 
σταλεί με αδελφές της να βρουν 
νερό. Ο Ποσειδώνας είχε αποξη-
ράνει όλες τις πηγές του κάμπου 
αφότου η Αργολίδα είχε περάσει 
στην προστασία της θεάς `Ηρας. 
Ωστόσο, έτυχε εκείνη την ημέρα 
να σώσει την Αμυμώνη από ένα 

Σάτυρο που ήθελε να τη βιάσει. 
Για να την κερδίσει, ο Ποσειδώ-
νας της φανέρωσε επιπλέον τις 
περίφημες πηγές της Λέρνης, 
από τις οποίες υδρεύεται μέχρι 
και σήμερα ακόμα ο αργολικός 
κάμπος. Η Αμυμώνη και ο Ποσει-
δώνας απέκτησαν μαζί ένα γιο, 
τον Ναύπλιο.
Ναύπλιος
Στην ελληνική μυθολογία με το 
όνομα Ναύπλιος είναι γνωστός 
ο ιδρυτής και επώνυμος ήρωας 
της Ναυπλίας και κυρίως ο μετά 5 
γενεές απόγονός του, που αποκα-
λείται και Ναύπλιος Β΄ ή Ναύπλιος 
ο Νεώτερος.
Ο πρώτος Ναύπλιος ήταν γιος του 
θεού Ποσειδώνα και της Αμυμώ-
νης, που ήταν μια από τις Δαναΐ-
δες. Ο Ναύπλιος γεννήθηκε πριν 
αυτή και οι αδελφές της παντρευ-
τούν τους γιους του Αιγύπτου. 
Αυτός ο Ναύπλιος είχε δύο γιους, 
τον Δαμάστορα και τον Προίτο.
Ωστόσο, όλες οι άλλες παραδό-
σεις αναφέρονται στον Ναύπλιο 
τον Νεώτερο (στο εξής απλώς 
«Ναύπλιο»). Κατ’ αρχή αυτός 
έλαβε μέρος στην Αργοναυτι-
κή Εκστρατεία. Γιος ο ίδιος του 
Κλυτονήου και εγγονός του Ναυ-
βόλου, πήρε ως σύζυγό του τη 
Φιλύρα ή την Ησιόνη ή την Κλυ-

μένη και απέκτησαν τρεις γιους: 
τον Παλαμήδη, τον Οίακα και τον 
Ναυσιμέδοντα. Ο Ναύπλιος ήταν 
πρώτιστα θαλασσοπόρος ήρω-
ας και τον εκτιμούσαν πολύ για 
τις γνώσεις του. Σύμφωνα με τις 
κυριότερες παραδόσεις, ο Αλε-
ός παρέδωσε στον Ναύπλιο την 
κόρη του Αύγη για να την πνίξει 
στη θάλασσα, επειδή αυτή είχε 
γεννήσει νόθο γιο, τον Τήλεφο, 
από τον Ηρακλή. Ο Ναύπλιος 
όμως λυπήθηκε την Αύγη και το 
νεογέννητο παιδί της και τους πα-

ρέδωσε σε 
κ ά π ο ι ο υ ς 
ε μ π ό ρ ο υ ς 
που έφευ-
γαν προς τη 
Μυσία. Την 
ίδια θλιβε-
ρή εντολή 
είχε λάβει 
και από τον 
μ έ λ λ ο ν τ α 
πεθερό του, 
τον Κατρέα, 
ο οποίος του 
π α ρ έ δ ω σ ε 
τις κόρες 
του Αερόπη 
και Κλυμένη. 
Ο Ναύπλιος 
διέσωσε και 

αυτές, πα-
ντρεύοντας την Αερόπη με τον 
Ατρέα και, κατά μία εκδοχή, παίρ-
νοντας την Κλύμενη για δική του 
σύζυγο.
Μετά τον λιθοβολισμό του γιου 
του Παλαμήδη (βλ.λ.), ο Ναύπλι-
ος ορκίσθηκε να εκδικηθεί τους 
αρχηγούς της Τρωικής Εκστρα-
τείας: Διέφθειρε τις συζύγους 
των Ελλήνων ηρώων όταν αυτοί 
έλειπαν στην Τροία, παρεμβάλ-
λοντας εραστές στη ζωή τους. Οι 
εραστές αυτοί έφθασαν και να 

σκοτώσουν τους νόμιμους συζύ-
γους όταν αυτοί επέστρεψαν. Με 
αυτό τον τρόπο ο Ναύπλιος υπε-
νόμευσε τον Αγαμέμνονα, τον 
Ιδομενέα και τον Διομήδη. Επί-
σης, όταν ο στόλος των νικητών 
του Τρωικού Πολέμου πλησίαζε 
στην επιστροφή του το ακρωτή-
ριο Καφηρέας, ο Ναύπλιος άνα-
ψε φωτιές σε απόκρημνες ακτές, 
προσελκύοντας έτσι τα πλοία στα 
φοβερά εκείνα βραχώδη σημεία 
και προκαλώντας ναυάγια. Για 
τον λόγο αυτό τον θεωρούσαν 
κατά την αρχαιότητα «δεινό πει-
ρατή», ακόμα και δαιμονικό θα-
λάσσιο τέρας.
Σύμφωνα με κάποιες παραδό-
σεις, ο Ναύπλιος δολοφονήθηκε 
ή αυτοκτόνησε όταν η μητέρα 
του Οδυσσέα Αντίκλεια του ανήγ-
γειλε ψευδώς τον θάνατο του 
ενός από τους γιους του. Τους μύ-
θους του Ναυπλίου χρησιμοποί-
ησε ο Αισχύλος για την τραγωδία 
του «Παλαμήδης». Με τον ίδιο 
τίτλο αναφέρονται και τραγωδίες 
των Σοφοκλή και Ευριπίδη. Στην 
εποχή του Λουκιανού συνήθιζαν 
να αναπαριστούν την οργή του 
Ναυπλίου με τη μιμική τέχνη.
Από τη Βικιπαίδεια, την ελεύθερη 
εγκυκλοπαίδεια

Από το ακρογιάλι της Λέρνης ο 
Ναύπλιος ρίχνει γύρω το βλέμμα 
του, γυρεύοντας τον κατάλληλο 
τόπο που θα γίνει η στεριανή πα-
τρίδα του. Η κοφτερή ματιά του 
αγναντεύει απέναντι έναν γιγάντιο 
θαλασσόβραχο, να καθρεφτίζε-
ται στον βαθυγάλαζο αργολικό 
κόρφο, από όπου πρόβαλε ο γεν-
νήτοράς του Ποσειδώνας, για να 
συναντήσει την μητέρα του, την 
πανέμορφη Δαναΐδα Αμυμώνη.
Βλέποντάς τον να ορθώνεται και 
να δεσπόζει σ’ όλον τον κόλπο από 
τη μεριά της θάλασσας και να προ-
σφέρει φυσική αρματωσιά από τη 
στεριά, από την οποία μια στενή 
λωρίδα θάλασσας το χώριζε ανα-
τολικά, πήρε την απόφασή του.
«Η φυσική του οχύρωση, η πέτρινη 
θωριά του, που ανάδιναν δύναμη 
και περηφάνια, το ασφαλές λιμάνι 
του και ο καρπερός καταπράσι-
νος κάμπος να απλώνεται μέχρι 
τα πρόποδα σαν βασιλικό χαλί, 
καλούσαν τον Ναύπλιο να ριζώσει 
σ’ αυτόν τον αδάμαστο όμορφο 
τόπο».[2]
Ο Ναύπλιος κάλεσε τους συντρό-
φους γύρω του και απλώνοντας το 
χέρι του κατά τον νοτιά, τους έδει-
ξε τον τόπο που θα γινόταν η στε-
ριανή πατρίδα τους. Έπειτα έδω-

σε εντολή να βάλουν πλώρη για 
εκεί. Πράγματι, σ’ αυτό το αγέρωχο 
πετρονήσι, ο θαλασσοπόρος Ναύ-
πλιος και οι σύντροφοί του, απόγο-
νοι της πολυπλάνητης αγαπημένης 
του Δία Ιούς, μαγεμένοι από την 
ομορφιά της προγονικής τους γης, 
αγκυροβόλησαν και έχτισαν πάνω 
στον βράχο την πόλη που πήρε τ’ 
όνομά του, βρίσκοντας ασφάλεια 
για τα πλοία τους στα λιμάνια της 
και σιγουριά στη φυσική αρματω-
σιά της στεριάς.
«Κατά την γνώμη μου οι Ναυπλιείς 
ήταν παλαιότερα Αιγύπτιοι. Όταν 

ή λ θ α ν 
μαζί με 
τον Δαναό 
με πλοία, 
εγκαταστά-
θηκαν μετά 
τρεις γενιές 
στη Ναυ-
πλία, από 
τον γιο της 
Αμυμώνης 
Ναύπλιο».
[3]
Εκεί ο 
Ν α ύ π λ ι ο ς 
«έκτισε και 
ώκισε πάρ’ 
αυτή της 

βραχώδους 
χερσονήσου ήν εξελέξατο διά το 
οχυρόν και ευλίμενον της θέσεως 
την επώνυμον αυτώ πόλιν Ναυπλί-
αν».[4]
Έτσι, αντικρυνά του Άργους μια 
άλλη γειτόνισσα κι αδελφή πολι-
τεία γεννήθηκε από τα προϊστορι-
κά χρόνια, «το μυρωμένο από θε-
ϊκούς μύθους Ναύπλιον».[5] Αφού 
έγινε ιδρυτής και πρώτος οικιστής 
της πόλεως ο Ναύπλιος, της έδω-
σε το όνομά του και έγινε βασιλιάς 
της.[6]
Πρώτη του φροντίδα ήταν να χτί-

σει ιερό αφιερωμένο στον πατέρα 
του Ποσειδώνα. Έπειτα περιτείχι-
σε την πόλη με ισχυρά κυκλώπεια 
τείχη, που την έκαναν απόρθητη 
από στεριά και θάλασσα. Νοσταλ-
γός της παλιάς ναυτικής ζωής του 
ο Ναύπλιος, και γιος του θεού των 
κυμάτων, έχτισε το παλάτι του κο-
ντά στο λιμάνι, για να νιώθει δίπλα 
του τον αχό, την αλμύρα και την 
απεραντοσύνη της θάλασσας.[7]
Και στην στεριά ο Ναύπλιος απέ-
κτησε φήμη σπουδαίου άνδρα. Οι 
ιστορικοί και η παράδοση τον ανα-
φέρουν ανάμεσα στους μυθικούς 
εκείνους βασιλείς στους οποίους 
απέδιδαν μεγάλα έργα. Είναι ο 
ιδρυτής της πρώτης ναυτικής Αμ-
φικτυονίας με κέντρο το ιερό του 
Ποσειδώνα στην Καλαυρία. Στην 
Αρκαδία είχε διασωθεί γι’ αυτόν 
μία όμορφη ιστορία:
Ο φίλος του Άλεως, βασιλιάς της 
Τεγέας, είχε μια κόρη την Αύγη που 
ήταν ιέρεια στο ναό της Αλέας Αθή-
νας. Την είχε αφιερώσει ο πατέρας 
της και την είχε προειδοποιήσει ότι 
θα την θανάτωνε αν έσμιγε με άν-
δρα, γιατί είχε πάρει χρησμό ότι οι 
γιοι του θα έβρισκαν μια ημέρα τον 
θάνατο από έναν απόγονό της.
Όταν όμως πέρασε από εκεί ο Ηρα-
κλής, ευρισκόμενος σε κατάσταση 

μέθης, αποπλάνησε την Αύγη και 
την άφησε έγκυο. Η θεά εξορ-
γισμένη από την ανόσια πράξη, 
προκάλεσε ακαρπία. Όταν ο Άλεως 
ανακάλυψε το γεγονός, παρέδωσε 
την Αύγη στον Ναύπλιο και του ζή-
τησε να την φέρει στην θάλασσα 
και να την καταποντίσει. Στο δρό-
μο η Αύγη έπεσε στα γόνατα και 
γέννησε τον γιο της. Ο Ναύπλιος, 
όχι μόνο δεν την θανάτωσε, αλλά 
την έδωσε στο βασιλιά της Τευ-
θρανίας (Μυσίας) Τεύθραντα, που 
την έκανε σύζυγό του. Αργότερα οι 
Τεγεάτες έχτισαν στην Αγορά ναό 
της Ειλείθυιας (θεάς της γονιμό-
τητας), μέσα στον οποίο τοποθέ-
τησαν ένα άγαλμα που παρίστανε 
την Αύγη γονατιστή.
Το παιδί της Αύγης και του Ηρακλή 
που ονομάσθηκε Τήλεφος, (=φως 
που έρχεται από μακριά), έγινε 
μετά τον Τεύθραντα βασιλιάς της 
Μυσίας. Όταν οι Αχαιοί κατά την 
Τρωική εκστρατεία αποβιβάστη-
καν πρώτα στην χώρα του, ήρθαν 
αντιμέτωποι με τον Τήλεφο, ο 
οποίος διέλυσε τα στρατεύματά 
τους.
Ιωάννης Κ. Μπίμπης, «Αργολικά Παλα-
μήδης», Προοδευτικός Σύλλογος Ναυ-
πλίου «Ο Παλαμήδης», Ναύπλιο, 2003. 
http://argolikivivliothiki.gr
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4 τρόποι για να εργαζόμαστε εξυπνό-

τερα!

Της Αθηνάς Νάσσου, Ψυχολόγος-Ψυχοθε-

ραπεύτρια

Πως μπορώ να γίνω παραγωγικότερος στην 

εργασία μου χωρίς να χρειαστεί να δουλέψω περισσότερες ώρες; 

Παρακάτω ακολουθούν 4 τρόποι που βοηθούν ώστε να μπορέσου-

με να αποδώσουμε καλύτερα στην εργασία μας.

1. Αρχίζω δημιουργικές δραστηριότητες.   Η έρευνα δείχνει ότι ένα 

δημιουργικό χόμπι μπορεί να βελτιώσει την απόδοση στο χώρο ερ-

γασίας. Οι άνθρωποι που περνούν το χρόνο τους κάνοντας τις δρα-

στηριότητες έξω από το γραφείο αποδίδουν καλύτερα στην εργασία 

2. Δημιουργώ ενδιαφέροντες στόχους. Δεν έχει σημασία πόσο 

σκληρά εργαζόμαστε, εάν δεν μας ενδιαφέρει το έργο που αναλαμ-

βάνουμε, είναι πιθανόν  να μην αποδώσουμε καλά. Στην πραγματι-

κότητα, το επίπεδο του ενδιαφέροντός  μας μπορεί να είναι ένα από 

τα μεγαλύτερα κλειδιά για την επίτευξη της επιτυχίας στην εργασία 

μας.

3. Μειώνω τις συγκρούσεις οικογένειας-εργασίας. Χωρίς την κατάλ-

ληλη ισορροπία στον τρόπο ζωής, η παραγωγικότητα μπορεί να 

μειωθεί αισθητά. Η πίεση που ασκεί στο άτομο η εργασία και η οι-

κογένεια τον κάνουν να αισθάνεται συναισθήματα εξουθένωσης και 

κατάθλιψης. Γι’ αυτό η εξισορρόπηση εργασιακής και οικογενειακής 

ζωής κρίνεται απαραίτητη και θα επιτευχθεί αν τεθούν τα κατάλλη-

λα όρια. Για παράδειγμα, χρειάζεται να τεθούν όρια στην εργασία 

που πρέπει να κάνετε στο σπίτι σας, εξοικονομώντας έτσι χρόνο για 

την οικογενειακή ζωή.

4. Οργανώνω την εργασιακή μου ημέρα. Αυτό επιτυγχάνεται με την 

ανάπτυξη ενός προγράμματος και με την παραμονή σε αυτό. Το 

πρόγραμμα εξασφαλίζει ότι κάθε κομμάτι της εργασίας θα ολοκλη-

ρωθεί στον καθορισμένο χρόνο χωρίς να χρειάζεται να σπαταληθεί 

ο χρόνος των έξω-εργασιακών δραστηριοτήτων.

18

Συγκίνηση και τεραστία 
χαρά για τα Λυκάκια

Με τον πιο εμφατικό τρόπο ολοκληρώθηκε 
σήμερα η παρουσία των Παμπαίδων Β’ και 
Παγκορασίδων Β’ του Διομήδη στο Λουξ Cup 
2015 (U13) στην Πάτρα, καθώς τα μεν αγόρια  
κατέλαβαν την 3η θέση στο Πανελλήνιο Πρω-
τάθλημα και τα κορίτσια μας την 6η αντίστοιχα 
θέση, γεμίζοντας όλους μας με χαρά, αισιοδο-
ξία και ελπίδα για το μέλλον του αγαπημένου 
αθλήματος της περιοχής μας! Ο σύλλογος δεν 
έχει λόγια για να περιγράψει την ανταμοιβή 
των προσπαθειών τόσων ετών, καθώς στα μά-
τια των αθλητών και αθλητριών των ακαδημι-
ών του βλέπει το λαμπρό αστέρι του Διομήδη 
να μεγαλώνει ολοένα και περισσότερο και το 
μέλλον του handball στην Αργολίδα να διαγρά-
φεται πιο αισιόδοξο από ποτέ.
Το μεγάλο στοίχημα των Λύκων σχετικά με την 
ανάπτυξη του αθλήματος παίρνει σάρκα και 
οστά, καθώς μετά την κατάκτηση του Πανελ-
λήνιου Πρωταθλήματος από τους έφηβούς μας 
το 2013, μια ταλαντούχα νέα γενιά αθλητών και 
αθλητριών έρχεται στο προσκήνιο και βάζει 
την δική της υπογραφή στο Ελληνικό handball.
Πολλά και θερμά συγχαρητήρια αξίζουν επί-
σης στους προπονητές Γιώργο Καρασαββίδη 
και Αρετή Ταλάντζη, οι οποίοι σε λίγους μόλις 
μήνες δουλειάς και προπόνησης κατάφεραν 
να δημιουργήσουν αξιοπρεπέστατες ομάδες 
στα ηλικιακά τμήματα και το κυριότερο, να τις 
εμποτίσουν με τη στόφα και το μέταλλο του 
Πρωταθλητισμού, στα χνάρια της χρυσής αν-
δρικής μας ομάδας.
Η Διοίκηση του Διομήδη ευχαριστεί όλους και 
όλες για τις υπέροχες στιγμές που χαρίζετε 
στον σύλλογό και εύχεται κάθε χρόνο να πανη-
γυρίζουμε όλοι μαζί νέες διακρίσεις.

Κανονικά η διεξαγωγή του 
Πανελληνίου Πρωταθλήμα-
τος Παμπαίδων Α’ στην Αρ-

γολίδα
Σύμφωνα με την οργανωτική επιτροπή ΕΑΠ/
ΟΧΕ- Διομήδης Άργους, κανονικά όπως είχε 

προγραμματιστεί θα διαξευχθεί το Πανελληνίο 
Πρωταθλήμα Παμπαίδων Α’ στην Αργολίδα:
«Λόγω των πρόσφατων δυσμενών πολιτικών 
και οικονομικών εξελίξεων της χώρας, ει-
σπράττουμε καθημερινά την ανησυχία και τον 
προβληματισμό των ομάδων και των γονέων 
σχετικά με την διεξαγωγή την διοργάνωση του 
ΟΠΕΝ Πανελληνίου Πρωταθλήματος Παμπαί-
δων Α’ με την εμπορική ονομασία «Danaon 
Cup» που είναι προγραμματισμένο να ξεκινή-
σει την προσεχή Δευτέρα 6 Ιουλίου στην περι-
οχή της Αργολίδας.
Σας διαβεβαιώνουμε ότι το τουρνουά θα διεξα-
χθεί κανονικά και χωρίς κανένα πρόβλημα. Θα 
προασπίσουμε με κάθε τρόπο την διοργάνωση 
και θα διασφαλίσουμε την ομαλή λειτουργία 
της. Θέλουμε να περάσουμε μέσα από το χά-
ντμπολ το δικό μας μήνυμα αισιοδοξίας.
Τη Δευτέρα το απόγευμα θα αφιχθούν οι ομά-
δες και θα ακολουθήσει η τελετή έναρξης. Το 
αγωνιστικό πρόγραμμα θα ξεκινήσει την Τρίτη 
7 Ιουλίου, οπότε είμαστε καθ’ όλα σύννομοι με 
την απόφαση του Υφυπουργού Πολιτισμού, 
Παιδείας και Θρησκευμάτων κου Σταύρου Κο-
ντονή».

Περίοδοι εγγραφών – μετεγ-
γραφών 

περ.2015-2016 στο Ποδό-
σφαιρο

Οι χρονικές περίοδοι των εγγραφών – μετεγ-
γραφών διαμορφώνονται  για τη νέα ποδο-
σφαιρική περίοδο  2015-2016, ως ακολούθως:
Πρώτες εγγραφές: 01.10 – 30.11 και 01.03 – 
31.03
Δανεισμός (Υποσχετική): 01.07 – 31.08 και 
01.01 – 31.01
Αποδέσμευση (ομαδική): 01.07 – 31.07, 01.09 – 
30.09 και 01.01 – 30.01
ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ  ΑΤΟΜΙΚΗ: 01-7-31.7
Μετεγγραφές Εσωτερικές : 01.07 – 31.10 και 
01.01 – 28/29.02
Μετεγγραφές Διεθνείς: 01.07 – 31.08 και 01.01 
– 31.01
Επανεγγραφές: 01.09 – 31.10 και 01.02 – 31.03
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Tου Άγγελου Τράκα, Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός 
Συνεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρο-
νων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Δεν γνωρίζουμε ακριβώς με ποιο τρόπο αναπτύσσεται η αν-
θρώπινη γλώσσα. Όμως, φαίνεται να εξαρτάται από την ωρί-
μανση των νευρικών κυττάρων που θα δεχθούν τα ερεθίσματα 
του περιβάλλοντος. Τα ερεθίσματα του περιβάλλοντος, αυτά 
καθ’ αυτά είναι ασήμαντα, από τη στιγμή που δεν θα υπάρχουν 
οι κατάλληλοι υποδοχείς για να τα δεχθούν και να τα δώσουν 
κάποια σημασία. 
Πάντως, για να υπάρχει ομαλή γλωσσική ανάπτυξη θα πρέπει 

να έχουμε φυσιολογική ανάπτυξη των λειτουργικών νευροψυ-
χολογικών συστημάτων όπως: ακουστικό, οπτικό, σωματο-αισθητικό, κινητικό και 
ανώτατα λειτουργικά ολοκληρωμένα νευροσυστήματα. Αυτό γίνεται γιατί, όταν το παι-
δί θα μάθει τη γλώσσα θα πρέπει να μπορεί να ακούει τις ποικιλίες των ήχων ομιλίας, να 
είναι ικανό να βλέπει τις κινήσεις του ομιλητή και να αισθάνεται τη συγκινησιακή χροιά 
που συνοδεύει τη γλωσσική έκφραση.
Το συμπέρασμά μας είναι, ότι η γλωσσική ανάπτυξη του παιδιού είναι λειτουργικά και 
φυσιολογικά ολοκληρωμένη, μόνο όταν υπάρχουν τρεις δομικοί μηχανισμοί : 1) Ο φω-
νολογικός , 2) Ο συντακτικός και 3) Ο σημασιολογικός. Στη συνέχεια θα προσπαθήσου-
με να δούμε πως οι δομικοί, αναπτυξιακοί αυτοί γλωσσικοί μηχανισμοί αναπτύσσονται 
με την ηλικιακή ανάπτυξη του παιδιού.
Όταν λέμε φωνολογική ανάπτυξη, αυτό σημαίνει ότι το παιδί μπορεί να διακρίνει, να 
κατανοεί και να παράγει τους συνδυασμούς των ήχων ομιλίας. Το παιδί έχει αποκτήσει 
τη γνώση των βασικών δομικών στοιχείων της γλώσσας που λέγονται φωνήεντα. Αυτά 
είναι οι βασικές ηχητικές μονάδες μιας γλώσσας και από τον συνδυασμό τους παράγο-
νται οι λέξεις. Η λέξη π.χ. ΚΑΤΩ έχει τέσσερα φωνήματα. Οι συνδυασμοί δύο ή και πε-
ρισσότερων φωνημάτων, διαμορφώνουν ακουστικά σύνολα με σημασιολογικό περιε-
χόμενο. Αυτά ονομάζονται μορφήματα. Πολλά μορφήματα συμπίπτουν με τις λέξεις.
Το νεογέννητο ακούει τη γλώσσα και σταδιακά αρχίζει να την κατανοεί. Αναπτύσσει 
μια εσωτερική γλώσσα και μία μη λεκτική επικοινωνία. Εκφράζεται δε, κινητικά, με 
κραυγές και εκφράσεις του προσώπου.
Στη συνέχεια το κλάμα μπορεί να αποτελέσει αρχή της γλωσσικής έκφρασης. Το κλάμα 
όμως με τις διάφορες αποχρώσεις του δεν είναι η μόνη φωνολογική παραγωγή του 
παιδιού, αλλά μαζί εμφανίζονται και διάφορα μουρμουρίσματα, ευχάριστες φωνούλες 
τα οποία όμως δεν είναι λέξεις όμως μπορεί να έχουν συναισθηματική και κοινωνική 
σπουδαιότητα για το παιδί. 
Η ηλικία των τεσσάρων έως έξι μηνών αποτελεί σταθμό για την φωνολογική ανάπτυξη 
του παιδιού. Οι κραυγές, το κλάμα, οι ευχάριστες φωνούλες γίνονται με ποιο συστημα-
τικό τρόπο.
Γύρω στην ηλικία των οκτώ έως εννιά μηνών η γλώσσα του παιδιού παρουσιάζει ιδιόρ-
ρυθμα φωνολογικά σύνολα. Οι ήχο είναι ασυνάρτητοι αλλά με κάποιο ρυθμό.
Γύρω στους δέκα με δώδεκα μήνες γίνεται η εμφάνιση της πρώτης λέξης. Το παιδί αρ-
χίζει να κατανοεί πως θα χρησιμοποιεί τους κανόνες της μητρικής του γλώσσας. Στη 
συνέχεια το λεξιλόγιο του παιδιού αναπτύσσεται με ταχύτατο ρυθμό. Ο μέσος όρος πα-
ραγωγής λέξεων του παιδιού αναπτύσσεται ανάλογα με την ηλικία του παιδιού. Στους 
δώδεκα μήνες παράγει τρεις λέξεις, στους δεκαοκτώ παράγει είκοσι δύο λέξεις, στους 
τριάντα  μήνες παράγει τετρακόσιες σαράντα έξι λέξεις και γύρω στα εφτά χρονών 
παράγει τρεις χιλιάδες λέξεις.

Γονείς και Διατροφικές Διαταραχές
19

της Δήμητρας Τούντα, 
διαιτολόγος, διατρο-
φολόγος 

Τις περισσότερες φορές 
οι ίδιοι οι γονείς συμπα-
ρασύρονται από την εμ-
μονή του παιδιού τους 
για τη μείωση του βά-
ρους του, τον έλεγχο των 

θερμίδων, το καθημερινό 
ζύγισμα. 
Δυστυχώς οι γονείς δεν αντιλαμβάνονται τη 
δύναμη και την επιρροή που ασκεί το σύμπτω-
μα στο παιδί τους. Πολλές φορές οι ακραίες 
συμπεριφορές που αναπτύσσονται εξαιτίας 
των διατροφικών διαταραχών ενοχοποιούν 
του γονείς προς όφελος του φαντάσματος 
της νευρικής βουλιμίας ή νευρικής ανορεξίας. 
Πόσες φορές δεν σας έχει πει η κόρη σας ότι 
δεν την φροντίζετε και δεν την καταλαβαίνε-
τε που θέλει να χάσει βάρος και να ελέγξει το 
φαγητό; Ότι θα ήταν πιο όμορφη αν είχε λιγό-
τερο βάρος, που θέλει να χωρέσει στο τάδε 
φόρεμα για το χορό του σχολείου και ότι αν 
δεν χάσει 3-4 κιλά βάρος δεν θα μπορέσει να 
πάει και θα φταίτε εσείς που δεν τη βοηθάτε 
να χάσει αυτά τα καταραμένα κιλά; Καλός γο-
νιός θεωρείται εκείνος που ακούει τις ανάγκες 
του παιδιού του, που προσπαθεί να το στηρί-
ξει στις επιλογές του. Όταν όμως θεωρείτε ότι 
σας μιλάει το παιδί σας αλλά στην ουσία σας 
μιλάει το σύμπτωμα της νευρικής ανορεξίας 
ή βουλιμίας τότε οι συνέπειες είναι καταστρο-
φικές. Η αλήθεια είναι ότι ενδίδετε στη φωνή 
του συμπτώματος και όχι στη πραγματική 
φωνή του παιδιού σας. Πιστεύετε ότι βοηθάτε 
το παιδί σας να ανακτήσει τον έλεγχο πάνω 
στο φαγητό αλλά στην ουσία βοηθάτε το σύ-
μπτωμα να ισχυροποιηθεί.
Για να αποφύγετε τις παγίδες που στήνει το 
σύμπτωμα στο παιδί σας αποφύγετε τις πα-
ρακάτω συμπεριφορές:
Μη βοηθάτε το παιδί σας να κάνει στερητική 
δίαιτα. 
Μη προσπαθείτε να το βοηθήσετε να αποφύ-
γει το βουλιμικό επεισόδιο. 
Μην ενισχύετε στο παιδί σας συμπεριφορές 
όπως να του αγοράζετε διαιτητικά τρόφιμα ή 
να είστε δίπλα του όταν ζυγίζεται.
Μη μιλάτε για φαγητό και κιλά. Αν κάνετε δίαι-
τα εσείς οι ίδιοι σταματήστε την. 
Μη προτείνετε διαιτολόγους που δεν γνωρί-
ζουν την αντιμετώπιση των διατροφικών δι-
αταραχών. 
Μην αγοράζετε χάπια διαίτης, καθαρτικά, δι-
ουρητικά ή σκευάσματα που προκαλούν εμε-
τό για λογαριασμό του παιδιού σας. 
Αποφύγετε να είστε στον ίδιο χώρο όταν το 
παιδί σας ξεσπάει στο φαγητό. 
Μη σχολιάζετε αρνητικά τη συμπεριφορά του 
μετά από την οποιαδήποτε κατανάλωση τρο-
φής. 

Μη κρύβετε φαγητά που θεωρείτε ότι είναι 
στόχος βουλιμικού επεισοδίου, καλύτερα να 
μη τα μαγειρέψετε. 
Εμπλουτίστε το εβδομαδιαίο μενού της οικο-
γένειας, μην επαναλαμβάνετε τροφές με τις 
οποίες αισθάνεται ασφαλές το σύμπτωμα. 
Αποφύγετε εκφράσεις όπως «φάε» ή «μη 
τρως» και μη σχολιάζετε τα βάρος του παιδιού 
σας. 
Μη κατηγορείτε το παιδί σας για το πρόβλημά 
του, κανένα παιδί δεν θέλει να πάθει διατρο-
φική διαταραχή. 
Μη το χρεώνετε στο παιδί σας ότι σας κάνει 
δυστυχισμένους, το σύμπτωμα το προκαλεί. 
Μην ισχυροποιείτε συμπεριφορές τελειομανί-
ας όπως υψηλές επιδόσεις στο σχολείο ή στο 
πανεπιστήμιο. 
Μην μένετε μακριά από το παιδί σας, φροντί-
στε να είστε κοντά του και να το παρατηρείτε. 
Μη το σπρώχνετε να επιστρέψει στη σχολή 
του που είναι στην επαρχία ή το εξωτερικό αν 
τα συμπτώματα είναι σε μεγάλη έξαρση. 
Μη του λέτε μόνο αυτό να πάρει βοήθεια από 
ειδικό. Η διατροφική διαταραχή του παιδιού 
σας, σας αφορά. Χωρίς τη δική σας συμμαχία 
η άρση του συμπτώματος γίνεται ανέφικτη. 
Αν το παιδί σας προκαλεί εμετούς ή παίρνει 
καθαρτικά αναζητείστε άμεσα βοήθεια. 
Μην του λέτε να μη προκαλέσει εμετό, είναι 
ανώφελο αφού έτσι και αλλιώς θα το κάνει. 
Δώστε του μπανάνα και ισοτονικά υγρά για 
την αποκατάσταση των ηλεκτρολυτών του. 
Αγνοήστε το θυμό που σας εκφράζει, είναι το 
σύμπτωμα που είναι θυμωμένο μαζί σας γιατί 
δεν συντονίζεστε πλέον μαζί του. 

Όσο πιο έγκαιρα αντιληφθείτε τα συμπτώμα-
τα της διατροφικής διαταραχής του και ανα-
ζητήσετε βοήθεια, τόσο πιο αποτελεσματικά 
θα βοηθήσετε το παιδί σας.

ΣΥΝΟΨΗ
Προκειμένου το πρόβλημα των διατροφικών 
διαταραχών να αντιμετωπιστεί έγκαιρα και να 
αποφευχθούν οι δυσάρεστες συνέπειες, είναι 
απαραίτητο ο ασθενής να απευθυνθεί σε ει-
δικούς. Βέβαια, επειδή πρόκειται για ασθένεια 
που συχνά ο παθών αρνείται να παραδεχθεί, 
αυτοί που πρέπει να εντοπίσουν την κατάστα-
ση είναι το οικογενειακό περιβάλλον και οι 
φίλοι. Αν θέλετε να ενημερωθείτε σχετικά με 
τις διατροφικές διαταραχές, την πρόληψη και 
την υποστήριξη των ανθρώπων που πάσχουν 
από αυτές, απευθυνθείτε στην «ΑΝΑΣΑ» (Λ. 
Συγγρού 36-38, Τηλ. & Fax: 210/9234904, 
anasa2007 mail.gr), μία μη κερδοσκοπική 
εταιρία που λειτουργεί στην Αθήνα.
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Στο πλευρό των Ελλήνων οι «Αργολιδείς» Νίνα και Λούντβιχ

Κουράγιο απ το Μόναχο
Δεν έδωσαν μόνο το μερίδιο της 
αποζημίωσης που τους αντιστοι-
χούσε αλλά οργανώνουν και εκ-
δηλώσεις συμπαράστασης στην 
Ελλάδα.  Ο Λούντβιχ και η Νίνα, το 
ζευγάρι που λίγο καιρό πριν έδωσε 
τα χρήματα που τους αντιστοιχού-
σαν για τις Γερμανικές αποζημιώσεις 
στην χώρα μας, πρωταγωνιστούν 
στις κινητοποιήσεις υπέρ της Ελλά-
δας στην περιοχή του Μονάχου. 
Όπως τότε που έδιναν τα χρήματα 
που τους αντιστοιχούσαν για τις 
αποζημιώσεις απ τον πενιχρό πράγ-
ματι εισόδημά τους και προκάλεσαν 
ακόμα και τις σατυρικές εκπομπές 
του Δευτέρου Γερμανικού Καναλιού 
(ZDF), μέσω των οποίων ο μέσος 
Γερμανός και οι λοιποί Ευρωπαίοι 
πληροφορήθηκαν για πρώτη φορά 
πως η Ελλάδα είναι το θύμα της ευ-
ρωπαϊκής ολιγαρχίας κι όχι ο Θύτης, 
έτσι και σήμερα προσπαθούν με την 
φωνή τους να «ξυπνήσουν» τους 
συμπατριώτες τους μπρος απ τον 
κίνδυνο της ολιγαρχίας που προ-
σπαθεί να δεσποτεύσει στην Ευρώ-
πη, αν πέσει η Ελλάδα. 
Πριν λίγες ημέρες, πρωτοστάτησαν 
και πάλι σε κινητοποιήσεις υπέρ της 
χώρας μας και κατά των ολιγαρχών. 
Η σκέψη τους είναι σε μας κι ας τους 
ξεχάσαμε.

Σε μια επιστολή της η Νίνα μας 
λέει: 

«Βρίσκω την συμπεριφορά της Τρό-
ικας (σ.σ. των θεσμών κατά τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ) καταστροφική. Ένας κατακτη-
τικός πόλεμος με οικονομικά μέσα. 
Θέλουν να “Ιδιωτικοποιήσουν” της 
πρώτες ύλες, δηλαδή να τις αφαιρέ-
σουν απ τον λαό και να υπαγάγουν 
στους καπιταλιστικούς και εχθρι-
κούς προς τους εργαζόμενους κα-
νόνες των νέων ιδιοκτητών.
Σήμερα τα αεροδρόμια, αύριο τι; Τα 
νησιά, οι παραλίες, τα λιμάνια;
Ο λαός συστηματικά γίνεται οδη-
γείται στην πείνα, στην απώλεια 
περιουσίας και μετά χαμηλόμισθοι 
και υπό δυσμενείς συνθήκες εργα-
σίας θα είναι στην διάθεση του κάθε 
αφεντικού. Έτσι φοβάμαι πως θα 

είναι το μέλλον της Ελλάδας στην 
ΕΕ. Ποιάς ένωσης δηλαδή, αυτή που 
αφήνει σήμερα στην τύχη του το μέ-
λος της, το αποκαρδιώνει, το κάνει 
ανυπόληπτο και του βάζει προϋπο-
θέσεις που ξεπερνούν τις δυνατότη-
τές του; Η λεγόμενη σωτηρία, είναι 
μια θηλιά στον λαιμό της Ελλάδας. 
Οι Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει να κρα-
τήσει την Ελλάδα στο Ευρώ μόνο 
για δικούς της λόγους. Αισθάνομαι 
αηδία που η χώρα μου (σ.σ. η Γερ-
μανία) βρίσκεται επικεφαλής αυτής 
της κίνησης.
Η Ελλάδα βρίσκεται στην ίδια κατά-
σταση με κάποιον που έχει εγκλωβι-
στεί στο σπίτι του που καίγεται και 
στέκεται στο παράθυρο: Παραμέ-

νει εκεί, κινδυνεύει να πεθάνει είτε 
από αναθυμιάσεις είτε απ την φω-
τιά. Πηδάει να σωθεί; Θα πρέπει να 
σκεφτεί αν βρίσκεται στον πέμπτο ή 
στον πρώτο όροφο και να υπολογί-
σει τις ζημιές ή τον θάνατο που θα 
υποστεί. Εδώ διίστανται οι απόψεις. 
Πως μπορεί επομένως η μικρή πυ-
ροσβεστική (η αλληλεγγύη μας) να 
βοηθήσει;
Ελπίζουμε, πως τα πράγματα θα 
διαβούν καλύτερα για τον ελληνικό 
λαό και προσπαθούμε με ενωμένες 
τις δυνάμεις μας για το καλύτερο!
‘Αλληλεγγύη στον Ελληνικό λαό’
Nina und Ludwig»  (Μετάφραση, 
Άκης Ντάνος)

Δεν φτάνει που έμαθαν στους Γερ-
μανοί για τα Καλάβρυτα, το Δίστο-
μο, τον τρόπο με τον οποίο το τρα-
πεζικό κεφάλαιο κατέστρεψε την 
Ελλάδα και πως σήμερα απομυζά 
την τελευταία της σταγόνα η ΕΕ των 
“αλληλέγγυων τραπεζιτών” κι όχι 
των λαών, τώρα βρίσκονται και πάλι 
στους δρόμους. Καθημερινά αγω-
νίζονται για την Ελλάδα, ως γνήσιοι 
Έλληνες κι όχι ως απόγονοι νενέκων 
που συναντάμε στον πολιτικό μας 
βίο και σε αντίθεση με όλους εκεί-
νους τους «έλληνες» που διχάζουν 
τον λαό υποστηρίζοντας τις θέσεις 
και τις απόψεις των «Νεοκατακτη-
τών», προκειμένου να αποκομίσουν 
πολιτικά και κομματικά οφέλη.
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Τέλη Ιουλίου ξεκινά το Κοινωνικό Ιατρείο του Δήμου και του Ιατρικού Συλλόγου Ναυπλίου

Ανακούφιση στους αδύναμους
Την δημιουργία κοινωνικού ιατρείου 
στον Δήμο Ναυπλιέων που θα λειτουρ-
γεί από τις 20 Ιουλίου 2015 στο ισόγειο 
του Κολυμβητηρίου Ναυπλίου, ανακοί-
νωσε σε σημερινή συνέντευξη τύπου, η 
τριμελής επιτροπή που ορίστηκε από το 
Δημοτικό συμβούλιο Ναυπλιέων και τον 
Ιατρικό Σύλλογο Αργολίδας.
Ο αντιδήμαρχος κοινωνικής πολιτικής 
Ραφαήλ Μπαρού σε δηλώσεις του ανέ-
φερε ότι, «στην σημερινή συγκυρία με 
την ανθρωπιστική κρίση που όλο και 
βαθαίνει η δημιουργία μιας ακόμη δο-
μής αποτελεί μια ιστορική απόφαση για 
το δήμο Ναυπλιέων, διότι θα συμβάλει 
στην καλυτέρευση του βιοτικού επιπέ-
δου όλων των πολιτών  και θα δώσει άμε-
σα λύση στην σκληρή καθημερινότητα 
που πλέονβιώνει η ελληνική οικογένεια». 
Ο αντιπρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Αργολίδας και μέλος της τριμελούς επι-
τροπής του Κοινωνικού Ιατρείου, Σπύρος 
Κόκκινος σημείωσε πως «δεν γινόταν το 
timing να είναι πιο κατάλληλο για την 
δημιουργία της συγκεκριμένης δομής» 
και ευχόμενος πολύ σύντομα το κράτος 
να είναι σε θέση να μην έχει ανάγκη την 
υποστήριξη του Δήμου και του Ιατρικού 

συλλόγου  παρουσίασε την λειτουργία 
του κοινωνικού ιατρείου που στηρίζεται 
σε εθελοντές ιατρούς, όλων σχεδόν των 
ειδικοτήτων, με στόχο να ανακουφιστούν 
οι δημότες και οι κάτοικοι του δήμου 
Ναυπλιέων.
Ο ιατρός Γιάννης Σαλεσιώτης επίσης μέ-
λος της τριμελούς επιτροπής τόνισε ότι 
«ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας ανταπο-
κρίθηκε άμεσα θετικά στην πρόταση του 
Δήμου Ναυπλιέων για την λειτουργία Κοι-
νωνικού Ιατρείου» η νέα αυτή δομή όπως 
χαρακτηριστικά είπε «δημιουργήθηκε 
προκειμένου να στηρίξει οικονομικά 
αδύναμους πολίτες, πιο οργανωμένα»  . 
Το κοινωνικό ιατρείο του δήμου Ναυπλι-
έων θα λειτουργεί σε καθημερινή βάση 
και με παραπεμπτικά που θα δίνονται 
οι δικαιούχοι του προγράμματος θα 
μπορούν να επισκέπτονται για εξετά-
σεις και κάποια ιδιωτικά ιατρεία δωρε-
άν, όπως επίσης δωρεάν θα γίνεται και 
η συνταγογράφησηκαι ο εργαστηρια-
κός έλεγχος εφόσον κριθεί απαραίτητο. 
Ο αντιδήμαρχος κοινωνικής πολιτικής 
του δήμου Ναυπλιέων ευχαρίστησε τον 
Δήμαρχο Ναυπλιέων Δημήτρη Κωστού-
ρογια την εμπιστοσύνη που του δίνει,τους 

ιατρούς που 
συμμετέχουν 
ε θ ε λ ο ν τ ι κ ά 
στο πρόγραμ-
μα και πρό-
σθεσε πως σε 
σ υ ν ε ρ γ α σ ί α 
με τον Ιατρι-
κό Σύλλογο 
θα αντιμε-
τ ω π ι σ τ ο ύ ν 
τα όποια 
προβλήματα 
πρ ο κ ύ ψ ο υ ν. 
Δ ι κ α ι ο ύ χ ο ι 
των παροχών 
υγείας του 
κοινωνικού ια-
τρείου θα είναι 
πολίτες και οικογένειες που σύμφωνα με 
την φορολογική τους δήλωση το εισόδη-
μά τους θα είναι έως 13.000 ευρώ, για τρί-
τεκνες οικογένειες έως 15.000 ευρώ και 
για πολύτεκνες οικογένειες έως 18.000 
ευρώ. Στους δικαιούχους θα εκδοθεί μια 
κάρτα μέλους για ένα χρόνο, με την οποία 
θα έχουν πρόσβαση στην νέα κοινωνική 
δομή, η οποία θα λειτουργήσει παράλλη-

λα και με το κοινωνικό φαρμακείο.

Για περισσότερες πληροφορίες και έκδο-

ση καρτών οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει 

να επικοινωνήσουν με το γραφείο Προ-

στασίας και Προαγωγής της ΔημόσιαςΥ-

γείας του Δήμου Ναυπλιέων στο τηλέφω-

νο 2752028133.

Ανησυχία για τα φυτοφάρμακα σε οπωρώνες
Την κατάργηση της χρήσης επικίνδυνων 
συνθετικών - χημικών φυτοφαρμάκων 
ζητούν οι Οικολόγοι Πράσινοι με αφορμή 
την έρευνα της  Greenpeace  σχετικά με 
την ανίχνευση τοξικών φυτοφαρμάκων 
σε οπωρώνες της Κορινθίας, Ημαθίας, 
Αρκαδίας.
Επισημαίνεται ότι κάποια από τα φυτο-
φάρμακα που ανιχνεύτηκαν σε έδαφος 
και νερό, είναι από αυτά που ανήκουν 
στην λεγόμενη «βρώμικη δωδεκάδα» 
που έχουν απαγορευτεί και στην Ελ-
λάδα (dieldrin,  DDT), όμως, όπως είναι 
ήδη γνωστό, οι συγκεκριμένες τοξικές 
ουσίες  παραμένουν στο περιβάλλον για 
πολλά χρόνια συνεχίζοντας έτσι την κα-
ταστροφική τους δράση.
Οι Οικολόγοι Πράσινοι θεωρούν ότι η 
ισορροπία του αγρο-συστήματος είναι 
αυτή που οδηγεί σε βιώσιμη αγροτική 
παραγωγή, συνδυάζοντας  την ανθεκτι-
κότητα σε επιβλαβής οργανισμούς, με 
την προστασία των ωφέλιμων οργανι-
σμών. Η ανάγκη πλέον προστασίας του 
περιβάλλοντος και κυρίως της ανθρώπι-
νης υγείας είναι κάτι παραπάνω από επι-
τακτική, όταν μάλιστα τα μεταλλαγμένα 
είναι ουσιαστικά προ των πυλών στην Ευ-
ρώπη και όταν η «αρπαγή γης» και η ενοι-
κίαση τεραστίων εκτάσεων από μεγάλες 
εταιρείες χωρίς δέσμευση περί το είδος 
της καλλιέργειας συμβαίνει ήδη στην γει-
τονιά μας, όπως σε Σερβία και Κροατία. 
Ο πρωτογενής τομέας αποτελεί τον βα-
σικό πυλώνα εξόδου της χώρας από την 
κρίση, ας σταματήσουμε λοιπόν να πυ-

ροβολούμε τα πόδια μας υπονομεύοντας 

τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα.

H εκπρόσωπος τύπου των Οικολόγων 

Πράσινων, Δήμητρα Λυμπεροπούλου, 

σχετικά με το θέμα σχολίασε: «Πιστεύου-

με πως η παραγωγική ανασυγκρότηση 

της χώρας μπορεί και πρέπει να βασι-

στεί στην ποιοτική παραγωγή αγροτικών 

προϊόντων για αυτό καλούμε τον    Ανα-

πληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανά-

πτυξης & Τροφίμων κ. Αποστόλου, να 

προχωρήσει άμεσα στην κατάργηση της 

χρήσης  των συνθετικών-χημικών φυτο-

φαρμάκων που δηλητηριάζουν την υγεία 

των ανθρώπων και του περιβάλλοντος, 

καθώς επίσης να εφαρμόσει μεθόδους 

έλεγχου και καταγραφής της χρήσης των 

φυτοφαρμάκων και να υποστηρίξει ου-

σιαστικά την ανάπτυξη της βιώσιμης γε-

ωργίας. Τέλος η πιλοτική ανακήρυξη μιας 

επιλεγμένης περιοχής της χώρας μας ως 

«ελεύθερη ζώνη από την χρήση χημικών 

αγρο-σκευασμάτων» μπορεί να αποτελέ-

σει την αρχή της παραγωγής ποιοτικών 

προϊόντων με υψηλές αποδόσεις για του 

αγρότες, αλλά και διασφάλισης της υγεί-

ας των καταναλωτών».
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΑΞΗΣ ΧΑΡΑ-
ΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ( Άρθρ.14§ 2 

εδάφιο τρίτο ν. 998/79)

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 
998/79, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 
52547/2074/26-6-2015 πράξη 
χαρακτηρισμού έκτασης του Δ/
ντή Δασών Αργολίδας, μετά από 
αίτηση του κ. Camerini Michael, 
κατοίκου εξωτερικού, με την 
οποία χαρακτηρίσθηκε έκταση 
εμβαδού 1519,59 τ.μ. κείμενη 
στη θέση ΠΛΕΥΡΑ ή ΜΗΝΙΑ, 
Τοπικής Κοινότητας Αρχαίας 
Επιδαύρου του Δήμου Επιδαύ-
ρου, ως μη δασικού χαρακτή-
ρα έκταση κατά την έννοια των 
διατάξεων της παραγράφου 6 
περίπτωση α του άρθρου 3 του 
Ν. 998/79, όπως αυτή αντικατα-
στάθηκε με την παρ. 4 του αρθ. 
32 του Ν.4280/14 (Φ.Ε.Κ 159 Α) 
μη υπαγόμενη στις διατάξεις 
της δασικής νομοθεσίας.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-
σμού μετά του συνημμένου το-
πογραφικού διαγράμματος θα 
είναι αναρτημένη επί ένα μήνα 
στον πίνακα ανακοινώσεων του 
Δήμου Επιδαύρου (Τοπικής Κοι-
νότητας Αρχαίας Επιδαύρου).
Κατά της πράξης αυτής επιτρέ-
πονται αντιρρήσεις από ενδι-
αφερομένους, το Δημόσιο και 
από κάθε άλλο φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο που έχει ή φέρεται 
ότι έχει ή προτίθεται να δημι-
ουργήσει έννομη σχέση με την 
έκταση, καθώς και από κάθε 
πολίτη κατά την υποχρέωση 

του που απορρέει από τη δι-
άταξη του άρθρου 2 παραγ. 1 
του Ν.998/79 για την προστασία 
των δασών και των δασικών εν 
γένει εκτάσεων, μέσα σε δύο (2) 
μήνες από της κοινοποίησης σε 
αυτόν ή εφόσον δεν συντρέχει 
περίπτωση κοινοποίησης, από 
της τελευταίας δημοσίευσης 
σε δύο (2) τουλάχιστον τοπικές 
εφημερίδες ή σε μία τοπική και 
μία εφημερίδα των Αθηνών ή 
της Θεσσαλονίκης, καθώς και 
ειδικού δικτυακού τόπου του 
ΥΠΕΚΑ (dp.ypeka.gr) ενώπιον 
της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής 
Επίλυσης Δασικών Αμφισβητή-
σεων της Π.Ε. Αργολίδας (άρ-
θρου 10 Ν. 998/79) στην Δ/νση: 
Μ. Ιατρού 21 Τ.Κ 21100 Ναύπλιο.
Επίσης η παραπάνω πράξη 
αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 
έλαβε ΑΔΑ: ΩΕΙΤΟΡ1Φ-7ΤΒ

Ε.Γ.Γ.
Ο προϊστάμενος 

της Δ/νσης Δασών Αργολίδας
ΠΟΛΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟ-
ΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ

ΤΡΙΠΟΛΗ 26 – 06 – 2015
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 86368/32055/οικ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ
Προκηρύσσει
ανοικτή δημοπρασία με αντι-
κείμενο α) την επιλογή ΤΡΙΩΝ 
(3) αναδόχων για την εκπόνηση 
προκαταρκτικών μελετών  για 
την ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ 
ΤΗΣ ΕΘ.Ο. ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΡΓΟΥΣ 
ΑΣΤΡΟΥΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑ-
ΚΑΜΨΗ ΑΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝ-
ΔΕΤΗΡΙΑΣ ΟΔΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙ-
ΚΩΝ ΧΩΡΩΝ (Επ.Ο.19α) ΜΕ ΟΔΟ 
ΣΤΕΡΝΑΣ - ΑΡΓΟΥΣ (Επ.Ο.24) και 
β) την επιλογή αναδόχου ΌΛΩΝ 
ΤΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΣΤΑΔΙΩΝ ΤΗΣ 
ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΗΣ ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΑΣ 
ΟΔΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
(Επ.Ο.19α) ΜΕ ΟΔΟ ΣΤΕΡΝΑΣ - 
ΑΡΓΟΥΣ (Επ.Ο.24)   
στα πλαίσια της Μελέτης με τίτ-
λο: 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ 
ΕΘ.Ο. ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΡΓΟΥΣ ΑΣ-
ΤΡΟΥΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΚΑΜ-
ΨΗ ΑΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ 
ΟΔΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
συνολικής αμοιβής  (κατ΄ απο-
κοπή αμοιβής προκαταρκτικών 
μελετών  και  προεκτιμώμενη 
αμοιβή όλων των υπολοιπων 
σταδιων ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΗΣ 
ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΑΣ ΟΔΟΥ ΑΡΧΑΙ-
ΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ (Επ.Ο.19α) 
ΜΕ ΟΔΟ ΣΤΕΡΝΑΣ - ΑΡΓΟΥΣ 
(Επ.Ο.24)  1.230.000,00€ (με 
Φ.Π.Α. 23%) και ο τόπος της πα-
ροχής είναι: Ν. Αργολίδας
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
σύμφωνα με τους όρους της 
Αναλυτικής Προκήρυξης και 
των λοιπών τευχών Δημοπρά-

τησης τα οποία είναι αναρτημέ-
να στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
ftp://10.160.114.52/meletes/
Η Μελέτη έχει ενταχθεί στα 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ και η σύμβαση 
θα χρηματοδοτηθεί από ΣΑΜΠ 
2012 ΜΠ 0260 0008
Το έντυπο της Οικονομικής 
Προσφοράς διατίθεται μέχρι 
και τις 21-08-2015 από τα Γρα-
φεία της Δ.Τ.Ε. της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, οδός Οπλαρ-
χηγού Σεχιώτη 1 – ΤΡΙΠΟΛΗ 
22100, πληροφορίες: ΑΝΤ.ΠΑ-
ΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,ΕΥΑΝΘΙΑ ΣΙΔΕ-
ΡΗ, ΑΘΑΝ.ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ, 
τηλ. 2710 238559 – 238562, τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες. 
Προθεσμία υποβολής προ-
σφορών είναι η 31-08-2015 και 
ώρα 12:00π.μ., κατά την οποία 
θα ανοιχτούν οι προσφορές σε 
δημόσια συνεδρίαση της Επι-
τροπής Διαγωνισμού. Τα έντυ-
πα των προσφορών πρέπει να 
είναι συνταγμένα στην ελληνική 
γλώσσα. 
Το αποτέλεσμα της δημοπρα-
σίας θα εγκριθεί από την Οικο-
νομική Επιτροπή Περιφέρειας 
Πελοποννήσου
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η Πλήρης Περίλη-
ψη του Διαγωνισμού απεστάλη 
για δημοσίευση στην ΕΕΕΚ στις 
23-06-2015 (2015 – 082879 & 
2015-083003) και στο Τεύχος 
Δ.Δ.Σ /ΦΕΚ στις 24-06-2015 με 
Κ.Α.Δ 59531

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟ-
ΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ

ΤΡΙΠΟΛΗ 26 – 06 – 2015
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 86402/32067/οικ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ
Προκηρύσσει
ανοικτή δημοπρασία με αντι-
κείμενο α) την επιλογή τριών 
αναδόχων για την εκπόνηση 
προκαταρκτικών μελετών  και 
β) την επιλογή αναδόχου για την 
εκπόνηση όλων των υπόλοιπων 
σταδίων της μελέτης με τίτλο:
«ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗ-
ΡΩΣΗ ΚΑΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΔΙ-
ΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΚΙΒΕΡΙ-ΛΕΩΝΙΔΙΟ-
ΠΟΥΛΙΘΡΑ-ΚΥΠΑΡΙΣΣΙ» 
συνολικής αμοιβής  (κατ΄ 
αποκοπήn αμοιβή προκαταρ-
κτικών μελετών  και  προεκτι-
μώμενη αμοιβή όλων των υπό-
λοιπων σταδίων της Μελέτης 
3.997.500,00 € ( (με Φ.Π.Α. 23%) 
και ο τόπος της παροχής είναι 
οι  Νομοί Αργολίδας, Αρκαδίας, 
Λακωνίας.
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
σύμφωνα με τους όρους της 
Αναλυτικής Προκήρυξης και 
των λοιπών τευχών Δημοπρά-
τησης τα οποία είναι αναρτημέ-

να στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
ftp://10.160.114.52/meletes/
Η Μελέτη έχει ενταχθεί στα 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ και η σύμβαση 
θα χρηματοδοτηθεί από ΣΑΜΠ 
2012 ΜΠ 0260 0011
Το έντυπο της Οικονομικής 
Προσφοράς διατίθεται μέχρι 
και τις 25-08-2015, από τα Γρα-
φεία της Δ.Τ.Ε. της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, οδός Οπλαρ-
χηγού Σεχιώτη 1 – ΤΡΙΠΟΛΗ 
22100, πληροφορίες: ΑΝΤ.ΠΑ-
ΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,ΕΥΑΝΘΙΑ ΣΙΔΕ-
ΡΗ, ΑΘΑΝ.ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ, 
τηλ. 2710 238559 – 238562, τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες. 
Προθεσμία υποβολής προ-
σφορών είναι η 02-09-2015 και 
ώρα 10:00π.μ., κατά την οποία 
θα ανοιχτούν οι προσφορές σε 
δημόσια συνεδρίαση της Επι-
τροπής Διαγωνισμού. Τα έντυ-
πα των προσφορών πρέπει να 
είναι συνταγμένα στην ελληνική 
γλώσσα. 
Το αποτέλεσμα της δημοπρα-
σίας θα εγκριθεί από την Οικο-
νομική Επιτροπή Περιφέρειας 
Πελοποννήσου
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η Πλήρης Περίλη-
ψη του Διαγωνισμού απεστάλη 
για δημοσίευση στην ΕΕΕΚ στις 
23-06-2015 (2015 – 083119) και 
στο Τεύχος Δ.Δ.Σ /ΦΕΚ στις 24-
06-2015 με Κ.Α.Δ 59538

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

Τα στατιστικά στοιχεία της εγγεγραμμένης ανεργίας ΟΑΕΔ

Τεράστια τα ποσοστά ανεργίας 
1. Το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων, με κριτή-

ριο την αναζήτηση εργασίας (αναζητούντων εργασία), 

για τον μήνα Μάιο 2015, ανήλθε σε 809.018 άτομα. 

Από αυτά 460.414 (ποσοστό 56,91%) είναι εγγεγραμμέ-

να στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα ίσο ή 

και περισσότερο των 12 μηνών και 348.604 (ποσοστό 

43,09%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΟΑΕΔ για 

χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. Οι άνδρες 

ανέρχονται σε 319.355 (ποσοστό 39,47%) και οι  γυναί-

κες ανέρχονται σε 489.663  (ποσοστό 60,53%). 

2. Το σύνολο των εγγεγραμμένων λοιπών (μη αναζη-

τούντων εργασία), για τον μήνα Μάιο 2015, ανήλθε σε 

126.916 άτομα. Από αυτά 72.033 (ποσοστό 56,76%) εί-

ναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό δι-

άστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών  και 54.883 

(ποσοστό 43,24%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του 

ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. 

Οι άνδρες ανέρχονται σε  50.067  (ποσοστό 39,45%) και 

οι γυναίκες σε 76.849  (ποσοστό 60,55%). 

3. Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων1,  για τον 

μήνα Μάιο 2015 (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων 

που πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχε-

1 

ται σε 83.685 άτομα, από τα οποία οι 77.188 (ποσοστό 

92,24%) είναι κοινοί και λοιπές κατηγορίες επιδοτουμέ-

νων και οι 6.497 (ποσοστό 7,76%) είναι εποχικοί τουρι-

στικών  επαγγελμάτων. Οι άνδρες ανέρχονται σε  43.001  

(ποσοστό 51,38%)  και οι γυναίκες σε 40.684  (ποσοστό 

48,62%). 

Από το σύνολο των 

επιδοτουμένων ανέρ-

γων 70.629 (ποσοστό 

84,40%) είναι κοινοί, 

4.321 (ποσοστό 5,16%) 

είναι οικοδόμοι, 6.497 

(ποσοστό 7,76%) είναι 

εποχικοί τουριστικών 

επαγγελμάτων, 2.007 

(ποσοστό 2,40%) είναι 

εποχικοί λοιποί (αγρο-

τικά), 119 (ποσοστό 

0,14%) είναι εκπαιδευ-

τικοί, και 112 (ποσοστό 

0,13%) είναι λοιποί.              
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέ-
ριο, τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση 
στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλήψεως. Τηλ. 
6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέ-
ρα, στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-
2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-

νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεο-
φόρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με 
όψη σε 3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου 
Εκάλης, κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ 
με 4 λουτρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους 
βοηθητικούς χώρους, στεγασμένο γκα-
ράζ για 4  ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντι-
κειμενικής. Πληροφορίες κος Βασίλης 
6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   

Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Σερβιτό-
ρους/ες. Απαραίτητα Προσόντα: Πτυχίο 
ΤΕΙ ή ΙΕΚ Τουριστικής Σχολής. Άριστη 
γνώση Αγγλικών και Γαλλικών. Μια 
επιπλέον ξένη γλώσσα θα εκτιμηθεί. 
Προϋπηρεσία 3-5 ετών σε ξενοδοχείο. 
Ευχάριστη και επικοινωνιακή προσω-
πικότητα. Επαγγελματική εμφάνιση & 
συμπεριφορά, ομαδικό πνεύμα συνερ-
γασίας. Προσφέρονται: Αποδοχές ανα-
λόγως προσόντων, Διαμονή, διατροφή, 
Ευχάριστο, νεανικό, φιλόξενο περιβάλ-
λον εργασίας, Συνεχής εκπαίδευση. 
ΚΩΔ. 1010

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Καμαριέ-
ρες. Απαραίτητα Προσόντα: Προϋπηρε-
σία 3-5 ετών σε ξενοδοχείο πολυτελεί-
ας. Άριστη γνώση Αγγλικών. Επιπλέον 
ξένη γλώσσα θα εκτιμηθεί. Ευχάριστη 
και επικοινωνιακή προσωπικότητα, 
Επαγγελματική εμφάνιση & συμπεριφο-
ρά, ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. Προ-
σφέρονται: Αποδοχές αναλόγως προ-
σόντων, Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, 
νεανικό, φιλόξενο περιβάλλον εργασί-
ας. Συνεχής εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1011

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται 

μαθήματα Γερμανικών όλων των επίπε-
δων. Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 
- ΚΩΔ. 1009

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Λογιστής για Λογιστικό γρα-
φείο, με προϋπηρεσία, Πτυχιούχος Ανω-
τάτης ή Ανωτέρας Σχολής. Τηλ. 697 741 
1198 ΚΩΔ. 1008

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα 
τα επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο 
και περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 
61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Αφού μας ξεβράκωσαν μας έστειλαν στα 
αριστερά ΑΤΜ. 

Η Επανάσταση τώρα απογυμνώνεται

Δροσερές ατάκες
– Και με ένα σουτ φωτοβολίδα, στέλνει 

την μπάλα στα Τζούμερκα (βουνά στην 

ϕρτα). (Κώστας Μπάνιας – Αρτα TV)

Στους Ολυμπιακούς Αγώνες, στον τελικό 

50 μέτρων ελεύθερο: 

-Και φεύγουν καλά Χούγκεμπαντ και 

Ποπόφ και πάνε 

μαζί χέρι χέρι…

Χούγκεμπαντ 

και Ποπόφ… 

Χούγκεμπαντ 

και Ποπόφ… 

Χούγκεμπαντ 

και Ποπόφ, 

μεγάλη μάχη, 

ο Ολλανδός 

και ο Ρώσος… 

Χούγκεμπαντ και 

Ποπόφ… Χούγκεμπαντ και Ποπόφ… και 

τελικά είναι πρώτος ο Χολ ο Αμερικάνος, 

δεύτερος ο Ερβινγκ ο Αμερικάνος, τρίτος 

ο Χούγκεμπαντ και έκτος ο Ποπόφ. (Σχο-

λιαστής της ΝΕΤ)

– Ρε παιδιά δεν καταλαβαίνω Αραβικά, 

δεν είμαι Αραβίδα. (ϕντζελα Δημητρίου)

– Ουδέν καλό αμπιγιέζ καλού. (ϕντζελα 

Δημητρίου)

Στο αεροπλάνο θέλοντας να καπνίσει, 

λέει στο διπλανό: 

-Μπορείτε μήπως να ανοίξετε το παρά-

θυρο για να φεύγει ο κάπνος; (`ντζελα 

Δημητρίου)

– Πείτε μας πως σας φάνηκε η Τουρκική 

κουζίνα. 

-Δεν ξέρω, εγώ στο σπίτι μου εχω Ιταλική. 

(`ντζελα Δημητρίου)

Σε συνέντευξη 

στην ϕννα Πανα-

γιωταρέα: 

-Έχετε κάνει 

κανένα σφάλμα 

που το μετανιώ-

σατε; 

-Φυσικά. Σε 

αυτή τη ζωή 

κανείς δεν 

ειναι άσφαλτος. 

(ϕντζελα Δημητρίου)

– Από που μας τηλεφωνάτε; 

– Από Σκιάθο. 

– Α, ωραία… και έχουμε ένα βίντεο για τη 

Σκόπελο. (Έλενη Μενεγάκη)

Συγκρούστηκαν απεργοσπάστες που 

απεργούσαν. (Ρεπόρτερ του Alpha)

Σε τηλεοπτικό παράθυρο: 

-Έπρεπε να ντρέπεσαι γι’ αυτά που λες. 

-Ντρέψου εσύ ρε. (Μάκης Ψωμιάδης)

ΠΩΣ ΝΑ ΚΟΨΟΧΟΛΙΑΣΕΤΕ ΕΝΑΝ 

ΦΙΛΕΛΕ: 

1) Πηγαίνετε σε ένα ΑΤΜ. 

2) Στήνεστε στην ουρά μπροστά από έναν φιλε-

λέ. 

3) Όταν έρθει η σειρά σας, βάζετε την κάρτα στο 

μηχάνημα και ζητάτε κάτι άκυρο (π.χ. μια ερώτη-

ση υπολοίπου). 

4) Με τρόπο βγάζετε από την τσέπη σας ένα 

πεντοχίλιαρο. 

5) Γυρνάτε έκπληκτοι προς τον φιλελέ με το 

πεντοχίλιαρο στο τρεμάμενο χέρι σας και τον κοι-

τάτε με απόγνωση...


